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IHepiinyn

To avtikeipevo g epyaciog etvar n avémtuén Kot N LEAET GLOTNUATOV CVTOUATOV
eAEYYOL pe TN xpnom ¢ YAmdocag mpoypappatiopod Python. T ™ pedétn tov
CLGTNUATOV AVTOUATOL EAEYYXOL ypMoiponomOnke n Biprirodnkn e Python, Python

Control Systems Library, 6mwg emiong kot or Pipiobrkec NumPy, SciPy ko

Matplotlib yw v ecaymyq] onudtov, ernilvon HoOMUOTIKOV €E10MCE®V Kot
AVOTOPACTACT] YPOPIK®OV TApAcTAce®V. [a v avantuén Tov Kddika £ytve ypnon

TOL OAOKANPpOUEVOL TTEPPAALOVTOC avanTuENG PyCharm.


https://python-control.readthedocs.io/en/latest/intro.html
https://python-control.readthedocs.io/en/latest/intro.html
https://numpy.org/
https://www.scipy.org/
https://matplotlib.org/stable/index.html
https://www.jetbrains.com/pycharm/
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Ewsayoyn

Mo v katovonon TV GLGTNUATOV CVTOUATOV EAEYXOV, TPETEL VO TEPTYPAYOLLE TL
etvan éva cuotnua. Zouotnua ovopdlovpe £va chHvVoLo GTOLXEIMV TOL PLGIKOD KOGHOL
To. omoia Agtrtovpyohv PeTa&d Tovg Yo TV emitevén kdmolov otdyov. To mepiPdiiov
EMOPA G€ £vaL GUOTNUO UE TN HOPPN ONUAT®V €16000V GE OVTO Kol €V cuveyeio To
ocvotnpo mopdyst ofuata €£6dov. ‘Eva chomua €yel mpokabopiopévny Aettovpyia
avaAdymg pe T yxpnom tov. Ot €Eodot e€aptdviot amd TIC apyLKES GLVONKEG TOL

GLGTARATOC OALG KO TIG TPOSLOYPaPES TOV. !

Yvotinote Avtopdatov EAéyyov

Yvomuata Avtopdtov Eiéyyov (ZAE) ovopdlovion ekeiva to cuotipoata tov
omoimv 1N ££000¢ EAEYXETOL COLPOVO LE OPIGUEVO KPLTHPLOL 1] TPOOLALYPUPES, OO TV
€l6odo eréyyov. O otox0¢ Twv XAE eivar vo petafdiovv  cvumepipopd evog
GULGTNLLOTOG LE TETOLOV TPOTO MGTE Vo 1 ££000¢ Tov va etvar 1 emBopunt]. Ot Pacucég
KaTnyopieg ovotnudtmv avtopdtov eiéyyov eivor dvo. Ta cvomiuota ovoryTov
Bpoyov kol To cueTHUATO KAEIGTOL Ppoyxov. Ta cvotiuata avolytov PBpoyov £xovv
o wpodmoroyicuévn €i6odo étol dote 1M €£000G TOL GLOTHUOTOS Vo €ivor M
emBountn. Xe mepintwomn mov 1o oNua €16000V Ogytel aAloyég amd TLYAiOVG
mopayovteg Kol KaTaAnEeL va elval dSapopeTikod and avtd wov tpoimoroylloTay T0TE
avtiototya Kot 1 £€£000¢ TOL GLGTHIATOG Ba dlaPEPEL ad aTHV oL givor emBounty).
Ta ocvomuota avorytod Ppdyov yapaktnpilovior amd tov omAd GYESUGUO TOVG,
TPAYHO. OV TO KABIoTA €0YPNOTO Kol TOAD @ONVA otV KOTOOKELT KOl OTN
ocuvinpnon tove. Mepwkd mopadeiypuato cvuoTNUATOV avolytoh Ppoxov eivor 1
NAEKTPIKN Avyvia, N BpYoT), 0 EKTLTMTNG KOl TO TNAEKOVTPOA.

Ye avtiBeon pe ta cvotiuate ovolytod Ppdyov, Te GLGTAUATO KAEWGTOL Ppoyov
YPNOLOTOOVV TN péTpnon ¢ €660V TOL GLOTNUATOG KO T CLYKPIVOLV UE TNV
emBountn ondkpion €£660v. To onua mov mapdyetal Katd T dodkacio HETPNONG
¢ €£000v ovopaleTol Mo avAdpPaoNG. XTO GUGTHATO GTO, OTolo eQaApUOleTal N
TEYVIKN TNG avAdOPAoNG 1N OXECN UETAED TOV UETARANTAOV TOV GLGTNUOATOG YiveETOL
otofep] HECH SAOIKAGLDY GUYKPIONG OVTMOV TV UETAPANTAOV, LE TN dopopd TOVG

va xpnoonoteitor ®g onua eAéyyov. ‘Eva cvomnuo avtopdtov eAEyyov KAEIGTOD

! Tetpidng B., 2011. Zvorjuara Avtoudrov Eléyyov, Exddoeig Znt, (oe) 9-11)
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Bpoyov wdver ypnom pog tpokaBopiouévng TosoTnTag 5000V OTMG EMioNG KOl vl
onpa €16650V avagopds Yo Tov Eleyxo g depyasioc. H dtapopd mov mpoxvmtet
and to onuo €E600V KAl TOV GLOGTHHOTOS OVOPOPAS EVIGYDETOL KO YPNCULOTTOLETAL
€101 OOTE Vo EAATTOVETOL SopKAOC. Ta cvotiuato KAEGTOL Ppdyov omotelobv
Baon Yy v ovéivon kot T oyediaon cvotnudtov avtopdtov eléyyxov. Ta
GULGTNUOTO QVTORATOL EAEYYOL KAELGTOV PBPOYov, av Kot £(0VV TNV KOVOTNTO Vo
evromilouv e£mMTEPIKEG EMOPACELS KO VOl TIC EAAYLOTOTOOUV UECH TNG OVAOPOONG,
EYouv mEPITAOKO GYEOACUO Y10, AVTO KOL 1) TOPAYMYN TOVS Kol O GYEOACHOG TOVG
amottel VYNAG K6610G. Opiopéva mapadelyoTo CLGTNUATOV KAEGTOV BpodYoL glvar 0

0epIOGTATNG, O KIVNTAPAS QVTOKIVIT®V Kot To. KALOTIGTIKO TOTTOV inverter.?

gioobog £Cobog

C G >

Eixova 0.1 Zootnua ovtopdtov eAéyyov avorytod fpdoyov

H

I

Eixova 0.2 Zootnua ovtoudrov eAéyyov kieiorod Ppdyov

Ta ZAE Bpiokovv e@appoyr] e ToALOVS TEXVOAOYIKOVG KOl ETIGTNUOVIKOVS TOUEIG
OmOC 1 NAEKTPOVIKT, 1| POUTOTIKY, Ol TAETIKOVMVIEC Kat 0 ovtopatiopds.’ apd tig
YPNOELG TOVG OTY| CNUEPIVI] EMOYN, N OVATTVEN TOLG TPOEPYETOL OO TNV APYOOTNTO
pe toug BaPvridviovg va avornticoouy cuotipote avtdpotng apdevonc. Iowitepn

avamTuén Tov Topéa TapoTnpEiTal Katd T didpreio Tov 19°° kot Tov 20%° cumva. ¢

2 Ietpidng B., 2011. Xvorijuara Avtoudrov Eiéyyov, Exdooeig ZNnt, (oel 17-18)

3 Ap. Boloyowvidng X., Zvotiuara Avtoudrov Eléyyov Ocwpio kor Epopuoyés, Aidaxtiéc Enueidoeig
Tunuorog IAnpopopixng ko Emikorvaoviov, (cek 1)

4 IMetpidng B., 2011. Zvomjuara Avtoudrov Eléyyov, Exdooeig ZNnt, (oe) 19-18)
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Python

H Python givar puo diepunvevodpevn, yevikod okomol, OVTIKEWEVOSTPOPNS YADCO
npoypoppatiopod.  Evoopatover  povadeg(modules),  e&apéoeig(exceptions),
duvapkd mpoypoppatiopo(dynamic typing), vyniod emmédov SLVAUIKOLS TOTOVG
dedopévav Kol KAAoES. Ymootnpilelr mOAAOTAG TPOYPUUUATIOTIKE VTOOETYLOTOL
EKTOC TOV OVTIKELUEVOSTPAPOVS TPOYPOUUUATIGHOD Owg 0 dradikaotikdg (procedural
programming) Kol 0 GLVOPTNCLAKOS TPoYpappaTiopog(functional programming) .

H evkolia ypriong kot  avoyvoottdt)To Tov KOdke elvorl tar KOplo oTotyeio g
YA®cocas. To ovvtaxtikd g oivel 11 SvvaTdTTO GTOVG TPOYPOUUUATIOTEG VO
exQpalovy €vvoleg pHe AMyOTEPES YPOUUEG KOOKA GE OYEON UE OAAEG YADGGEG
npoypoppaTiopod Omwg n C++ M n Java. Iapdia avtd, 10 yeyovdg OTL elvan
SlepUNVELOUEVT] YADGGO TNV KOOGTA o apyn omd TIG HETAYAMTTICOUEVEG KoL Yol
TOV AOYO 0VTO O€V €lvar KOTAAANAN Yio TNV aVATTUEN AEITOVPYIK®V GLUGTNUATOV.

H yhdoca mpoypoppaticpod Python dnpovpynnke to 1989 amnd tov OArovdO
Guido van Rossum kot kokAo@dpnce yia tpdT) eopd to 1991. And 1618 M parydaia
avamtuén g kot M onuovpyio vémv Piflodnkodv Kol mokéTtov o avtiv, TV
Kkafiotohv mAEOV ol omd TIC O ONUOPIAEIC YADGOES TPOYPOUUUATIGHOV. Mepikég
amd TIG YPNOES TNG APOPOVV TIS OLUOIKTLOKEG EPAPUOYES, OVOATTLEN AOYICUIKOD,
EMGTNUOVIKY] KOl apOUNTIKY TANPOPOPIKY, aVATTUEN TEYVNTAG VONUOoULVNG Kot

pnyoviky pédnon.’ ©

210x0G ™G epyociog elvar m avamtuén tov odyopiBumv eAéyyov pe ypnom g
TPOYPOUUATIOTIKNG YA®ocag Python. H katovonon tov cuomudtov ouTtopdtov
EAEYYOL KOL 1 EG0YWYN TOLG GTO TPOYPUUUOTIOTIKO TepBdAlov g python Oa
mpaypatonombel ypnoYWonoudvIag To KOTAAANAG epyoaiein, pebBodoroyiec kot

BipAoOnKeg yio T 0®OTH HOVTELOTOINGN Kol EMIAVGT TOVE LEGM TOPASELYUATOV.

5 Python, 2021, < https://el.wikipedia.org/wiki/Python >, [[IpocBocn 28/2/2021]
¢ Python Software Foundation, 2001-2021. General Python FAQ
< https://docs.python.org/3/fag/general.html > [TIpécPacn 28/2/2021]
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1. Evocaymyn ot YA®ooa Python

Onwg o mMOALEG YAMDGGES TPOYPAUUATIGHOD, £T01 Ko oty Python yiveton yprion g
évwowog TG petoPAntc. Metafinty sivor €va koppdti pviung oto  omoio
amofnkevetar kamow T. H yAd®ooo Python é£yxet moAld dSwagpopetikd €ion
HeTaPANTOV Yo TV €EuanpEnorn TOV JdPop®mY OVOYKOV TMV TPOYPULUUATIOTMV.
Opropévol tomot petafintov etvor ot axépotot apfuot (integers), ot apBpol Kivng
vrodiootodng (floats), piyadwcol apiBuoi (complex numbers), to oApoapOuntucd
(strings), ot mivaxeg (arrays), ot Aloteg (lists), o1 mAelddeg (tuples) kot ta AeEika
(dictionaries). Ot TOmOl HETAPANTOV £YOVV OAPOPETIKESG 1O10TNTEG UETAED TOVS KO ™
OWGTY XPNOT TOLG AVAAOYO LE TIG AVAYKES TOV TPOKVTTTOVY B cupPdAovy 6T Adon

TOV TPOPANUATOV.

1.1. Evcayoyq Metafintov

Mo va opicovpe petafintéc om yrAoooa Python axolovBovue kdmolovg Pacikode
Kavoves. T apyn, mTpémel va opicovpe £vo OVORO OTN UETOPANTY KOl GTI) GUVEXELD
Vo amod®covpe kdmol Ty oe avtnv. [a mopddstypo, yoo voo opicovpe o€ o
petafintn pe 6vopa “m” v Tiun 7 0o akohovBovoape v €ENG dtadtkacio:

m=7
print(m)

Mo va epgoviotel n T g HETAPANTAG OTNV KOVGOAQ YPNCLULOTOLEITAL 1] EVTOAN
“print()” n omoia d€yeTOL cav OpIGHO TO OVOUN TNG HETAPANTAG TNG omoiog BEAovLE
va gpeavicovpe. Ta ovopata tov petafAntav Tpénel vo EEKIVOUV TAvVTo LE KATO10
ypappo Kot toté pe apuod. Ta coppora oto ovopaTo TV HETARANTOV TPENEL ETIONG
va aropegvyovtat. EmmAgov, to dvopa pog petafAntie dev pumopel vo mepiéyel Keva.
Avti ovtod ypnotpomoleitonl €ite evoAlyn WIKPOV KOl KEQOAOI®MV YPOUUATOV
(camelCaseExample) eite kdtw mavleg (variable name example). Télog, n Python
Kével dtakpiorn meldv-kepoloimv oto ovOpaTo HETAPANT®OV, ONANOT Hio. LETAPANTY

[P 2]

pe ovopo “a” givor O1PopPETIKN amd o LeTaAnTn pe ovopo “A”.
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O opopodg mvakwv otnv Python axolovBel mapopola peBodoroyia. o mapdderypa
1,2,3

Yy TV &woaymyn tov wivoko array =|4,5,6 |00 axolovBodoape v &&ng
7,8,9

dwadkacio:

import numpy as np

array = np.array([[1, 2, 3], [4, 5, 61, [7, 8, 9]1)

v Tpadtn oepd yiveton N elcaywyn g PipAodnkng numpy oty omoio opilovpe

Kol 1o ovopa “np”. ‘Etol, péow g evtoing “np.array()” g BipAodnkng, opiovpe

tov emBountd mivaka. Kdabe ypopun tov mivaka doywpiletor pe ayKOAES Kot KOO

eved Kabe otoryelo Tov mivako mpémer va doywpiletor pe koppo. Ot ypoppéc

TEPIKAEIOVTOL KOl QVTEG GE OLYKVAES Y10 VO ONADGOLUE OTL givan PEPOG evog mivaka 2

dwotdoewv. o va gppavicovpe 10 otoyeio TG deVTEPNG YPOUUNG Kot 0evTEPNS

OTNANG YPAPOLLLE TNV EVTOAN:

print(array[1,1])

H apiBunon tov otoyeiov o évav mivaxa Cekvael and to undév, onote T0 TPMOTO
otoyeio oe évav mivaka PBpioketar otn 0éon undév, to devTEPO GTOLYKElD OTN B€OM

£&va, KTA.

1.2. IwtnTeg IIvaxkmv

O mwivakeg amotehovv €va amd To onpovtikotepa epyaleio otn perétn tov ZAE y
avtOV 10 AO0Y0 Oa pedetnicovpe v vAomoinot tovg otnv Python.

[Ma v epedvion tov URKoVG VOGS TvaK YPAPOLLE TNV EVTOAN:

print(f"the length of the array is: {len(array)}")

Mo v epedvion Tev Sluotdoemv £vOg TivaKa 6€ Lopen TAELAONS:

print(f"Tuple of array dimensions: {array.shape}")

[Ma v epedvion tov apBuod Tov dluctdoewy evOg TivakKa:

print(f"Number of array dimensions: {array.ndim}")

IMa va gppavicovpe Tov apBpuod tov ototyeiwv o Evav mivaka:

print(f"Number of elements in the array: {array.size}")

16
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1.3. Asikteg Xrovyeimv Iivaka

Onwg &xer mpoavaeepbel, n apiBunon g Béong tov otoyeiov oe évav mivoka
Eexwvdel amd To Undév. Xe évav mivako a = [X,y] M HETAPANTA X avoQEPETOL OTN
YPOUU TOVL Tivaka eved M petafAnt) y ot otAn. 'Etoi 1o otoygeio g mpdng
YPOUUNG Kot OgLTEPNS OTAANG TOL mivoko “‘array” 7moOv opicape TOPOUTAVE
EUQOVICETOL LE TNV EVTOAN:

print(f"a[@,1] = {array[0, 1]}")

Y mepintmon mov emBopovpe va gpeavicovpe O ta otoryeia TG devTEPNG KOl TNG

TPITNG YPOLLUNG YPAPOVLLE TNV EVTOAN:
print(f"a[1:3] = \n{array[1:3]}")

EmnmAéov, n eupdavion tov otoyEiov g TPpOTNS OTNANG Kol ToV 000 TPOTOV
YPOUUAOV YIVETOL LLE TNV EVTOAN:

print(f"a[@:2,0] = {array[0:2, 0]}")

Télog, Yo va opicovpe v T “123” ot 0éon [0,1] Tov wivaka array ypa@oveE:

array[0,1]=123

1.4. Epyaieio Anpovpyiog IIvaxkmv
H Biprodnkn numpy mopéyer tovg €£Mg TpOmOLS Yo dnpiovpyio TvAK®V LE

1oamTEYOVTO, GTOLYE .

H evtoln np.arrange(start, stop, step)
e start: H tiun and v onoia Eexivdierl o mivaxog
e stop: H tun otnv onoia teleidvel o wivakog, yopig va v meptiapfavel

e step: To Prpa pe to omoio av&dvovat ot TIHég Tov Tivaka

H evtoln np.linspace(start, stop, num=50)
o start: H tiun and v omoia Eexivdietl o mivaxog
e stop: H tiun otnv onoia teeidvel o mivakog
e num = 50: To TAn00¢g T®V cToLyEi®V OV BEAOVLE VO £XEL O TTIVAKOG.

O ap1Buog 50 givor n Tpokabopiopévn Tiun
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INo mapaderypa, ot dnpovpyia 6vo mvakwv al =[3 45 6] ka2 =[1 2 3 4]
umopet va yivelr og €€Ng:

al
a2

np.arange(3,7)
np.arange(1,5)

H dnuovpyia evog mivaka a o omoiog mpokvmtel amd v veor Tov Tivako a2 6To
TéA0G TOV Tivaka al, og pia véa petafintn pe 6vopa a opiletol:

a = np.append(al, a2)

Av Bélape vo eEvOGOVUE TOVG TTiVOKES 6€ o LETaPANTA b pe Ta oTotyeia Tov a2 otnv
TPMOTN YPOUUN Kot To oTotyeio Tov al ot dgvtepn Ba Ypdoape:

b = np.vstack((a2, al))

1.5. Hopayoyq Ewvwov IIwvakov
Mo ™ dnuovpyia Toxaiov apBudv yperdletor  eloaywyn Tov takétov random amwd
™ BAoO1Kn) numpy Kol Vo KATOGKEVAGOLVLLE LK YEVVITPLL TUYOi®V oplopudv.

from numpy import random
rng = np.random.default rng(12345)

Me 1 ypnon tov mokétov random yiveton duvatny 1 OMpovPYia TVAK®Y pE TV
opiopara.
[a vo opicovue évav mivaxa rngl (2><4)1:1)xai(ov TPOYUATIKOV 0oplOUdV 610

dwwotnua [0,1) ypagpovpe:
rngl = rng.random((2, 4))

H vy évav tetpoyovikd mivoko rng2 (3><3)n)x(xioav TPAYUATIKOV aplOudV 61O

dtoua [0,1) divovpe Tnv evioin:
rng2 = rng.random((3, 3))

‘Evog mivokag rng3 (3><5) ne tuyoiovg axképatovg apBuovg oto ddotnua [50,100)

opuletat:

rng3 = random.randint (50,100, size=(3, 5))

Meydin ypnowdmra £xovv ot povadiaiol kot ot undevikoi mivakes. H dnpovpyio

ToVG akolovBel v e€ng pebodoroyia
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H onovpyia evog mivaka zerosl kot evog mivaxo onesl (2><4) dwotdoemv yivetal

YPAPOVTOG:

zerosl = np.zeros((2, 4))
onesl = np.ones((2, 4))

1.6. IIpa&eg IIivaxkov

Mo va k@vovpe opiopéveg mpdaelc mvakwv Ba xpelaoTel 1 E10AYOYN TOV TAKETOV
matrix_power, inv, det ywo Oywon TvAK®V o dOVOUN, OVTICTPOPN TIVAK®V Kot
vroAoyopd opilovcag mvak®my avticTorya.

from numpy.linalg import matrix_power, inv, det

Mo ta mopadeiypota mov Bo akoAovBincovv Ba opicovpe dvo vEovg mivakeg, TOV

1,2 7,8
x= KOL TOV y =
4.5 9,10
x = np.array([[1, 2], [4, 51])

y = np'arPaY([[7: 8]: [9J 19]])

To aBpoiopo TvaKmv pe KOWEG S100TACELS Umopel va yivet:

print(np.add(x,y))

To padnpuatikd yvopevo mvakov AB opiletat:

print(np.dot(x, y))

Evd 10 yivopevo mvlkmv pe Kowvég dlooTdcels avd otoryeio yivetat:

print(np.multiply(x, y))

H dwipeon mvdxkmv pe kovég dtaotdoelg ava otoryeio yivera:

print(np.divide(x, y))

To ywopevo mvakwv A (AA) vroAoyiletar wg e&ng:

print(matrix_power(x, 3))

[Ipémer va emonuovlel 6Tt 1 evtoAr] matrix_power() Agrtovpyel TETPOY®VIKODS

TivVOKEG
B , , 3 Lovi .
vog ivakoag pe otoygeia x;” vroioyiletar:

print(np.power(x, 3))
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O vroloyiopog mivaxa 0nov kdOe ororyeio Tov elvan xl.jy " ylvetou

print(np.power(x, y))

['o Tov vroroyopd avticTpoPov Tivaka (A") :

print(inv(x))

H opiCovoa mivaxa (|4|) yiverau:

print(det(x))

H arolvtn Ty avd otoyyeio pnopet vo vmoroyiotet:

print(abs(x))

Me 11 gvtoAég np.amax() kot np.amin() umopovue va Ppodue tor eAdyloTo 1 TO
péylota otoryeio ava ypouun 1 otAn. o mopddetypo to péyiota otoryeion ava
ypapp tov mivaka X vrohoyilovot:

print(np.amax(x, axis=0))

Evo ta eddyiota ototyeio tov mivaxka x avd otiin vroAoyiloviot:

print(np.amin(x, axis=1))

Me v evtoAn np.sum() pmopel va Bpebdel 1o didvuoua pe otoryeio To abpoicpata

avé ypopp 1 oTAn ypdoovtog:

sum_horizontal = np.sum(x, axis=0)
sum_vertical = np.sum(x, axis=1)

eve pe v evtoAn np.prod() pmopet va fpebet 1o didvocpa pe otoryeia ta yvoueva

avé ypoppm 1 oTAn ypdoovtog:

prod_horizontal = np.prod(x, axis=0)
prod vertical = np.prod(arl, axis=1)

Téhog, Yo va Bpebel 10 péyloto 1 10 €AdyloTo oTOLKElD €VOG Tivaka yiveTal ypnom
TOV €VTOA®V np.max() kot np.min() avrictoryo:

print(np.max(x))
print(np.min(x))
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3 -7 5 4 7 6
[Mopaderypo, éotw ot mivakeg A={1 0 0| xau B=|0 —4 1]. I'a vo yiver
8 3 1 5 -8 3

VTOAOYIGUOG TOV afpOoicHATOC, TNG APAIPESTS TOV YIVOUEVOVL, TNG OlaipeESNg OTTMG

emiong xou ov mpdEewg AB™', A'B, |ATY|BA,

B|B_1A Ba axolovbnoovue ta €ENg

Bruoto:

A np°aPPaY([[3: '7: 5]: [1: 9: 9]) [8: 3: 1]])
B np.array([[4, 7, 6]: [0.’ -4, 1]: [5J '8: 3]])
print(f"Mwvakag A: \n{A}")
print(f"Mwakag B: \n{B}")

Tivoxkoac A:
[[ 3 -7 5]
[ 1 0 0]
[ 8 3 11]
IItvaxkog B:
[[ 4 7 6]
[ 0 -4 1]
[ 5 -8 311

print('A+B = \n', np.add(A, B), ‘\n")

print('A-B = \n', np.subtract(A, B), "\n")

print('A*B (element wise) = \n', np.multiply(A, B), '\n')
print('A/B (element wise) = \n', np.divide(A, B))

A+B =
[[ 7 0 11]
[ 1 -4 1]
[13 -5 4]]
A-B =
[[ -1 -14 -1]
[ 1 4 -1]
[ 3 11 -2]]

A*B (element wise) =

[[ 12 -49 30]
[ O 0 0]
[ 40 -24 311

A/B (element wise) =
[[ 0.75 -1. 0.83333333]
[ inf -0. 0. ]
[ 1.6 -0.375 0.333333331]
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H podnpotikny tpdén 4B

Cl = np.dot(A, inv(B))

print(C1)

[[ 0.38129496 1.82733813 0.29496403]
[-0.02877698 -0.49640288 0.22302158]
[ 0.02158273 -3.87769784 1.58273381]]1

H padnpotich npdén 4~'B

C2 = np.dot(inv(A), B)

print(C2)
[[ 1.73472348e-17 -4.00000000e+00 1.00000000e+00]
[ 9.54545455e-01 4.59090909e+00 -1.27272727e+00]
[ 2.13636364e+00 1.02272727e+01 -1.18181818e+00]]

}Iuaﬁnuatuoﬁnpd§n|A+BA

C3a = np.dot(B,A)

C3 = np.dot(det(inv(A)), C3a)

print(C3)

[[ 3.04545455 -0.45454545 1.18181818]
[ 0.18181818 0.13636364 0.04545455]
[ 1.40909091 -1.18181818 1.27272727]]

H panpatikn mpaén |B|B"A

C4a = np.dot(inv(B), A)
C4 = np.dot(det(B), C4a)

print(C4)

[[ 167. 121. 11.]
[ -35. -47. 21.]
[ -1. -188.  84.]]

1.7. IloAv®vopa,

Ta moAvdvopa Ba xpnoiomomBovv yio v TEPLYPUPY] GLCTNUATOV.

Mo mv swoywyn moAvovipey oty Python Ba ypelactel va gicdyovpe to makéto
polynomial a6 ) Bipiiodnkn numpy.

from numpy.polynomial import Polynomial as P

211 cuvéyela eledyovpe dV0 moAV®VVUA TO P1(x)=2x3—x2+5x—6 o1 to P2(x)=2x3+x
KO TOL TUTMOVOLLE GTNV KOVGOAQ.:

pl = P([ZJ '1.' 5: '6])
p2 = P([2, 0, 1, @])
print(pl)

print(p2)
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Mo tig Tpaéeig PHeTa&d moAVOVOL®VY Eival TPOTILOTEPO VO, ToL 0pilovpe pe TIVaKES Kot
v KAVOuE ¥pfomn TV EIKOV TPAEEDV Y10 TOAVOVLUO TOL TopEYEL 1 PLA1oONKN
numpy. [ Tapdderypo 0 0piopog TOV TOPUTAVE® TOAVOVOU®V UTOPEL v Yivel

pl = np.array([2, -1, 5, -6])
p2 = np.array([2, 9, 1, 9])

Mo v Tpdcbeon Twv dV0 TOAVOVOIU®V KAVvoLpE ¥p1ion TG EvToAng np.polyadd()

print(np.polyadd(pl, p2))

O moALamAac1ocHOC TOAVOVOL®V YiveTon e TV evioAn np.polymul() kot yphopetat:

print(np.polymul(pl, p2))

H Swaipeon molvwvopwy yiveton pe tnv evtodn np.polydiv(). H evtoln emotpépet to
TNAMKO Kot To VTOAOUTO TNG OAiPESNG OE LOPPN TIVAKMV.

print(np.polydiv(pl, p2))

O vroAoyiopdg TV pav evog TOAVOVOLOL UTOPEL VO VTOAOYICTEL LE TNV EVIOAN
np.roots(). Emotpépetal éva dtdvoouo pe TPOyHoTIKO Kol QAVIOoTIKO UEPOG TNG

Mone. [N tapdoetypa, opiCovpe pia petafint “r” pe 1ig pileg tov moivwvopov pl:

r = np.roots(pl)
print(r)

Eivor dvvarr n katackev TOAVOVOLOL HE TO. OTOLEID TOV OVOGUATOG T UE TNV
evtoAn np.poly().

poly = np.poly(r)
O VTOAOYIGUAG TG TAPAUYDYOL EVOG TOAVMVOLOVL YiveTotl e TNV €vToAn np.polyder().

[Ma mapaderypa n mapdymyog tov pl umopel va vroroyiotel kot va exyopndel og o
petafAnt pe ovopa “Dpoly” ypaopovrtog:
Dpoly = np.polyder(pl)

2
X =x=8 q(x) = 2x? — x + 3. Oédovpue

"Ecto 10 §00 molvdvopa P (x)=3x"+5
va Bpebolv ot pileg Kl Ol TAPAYWYOL TWV TTOAVWVUHWY OTIWG ETIONG Kal oL pileg
KOl OL TTAPAYWYOL TOU aBpoioHaTOS Kl TOU YIVOUEVOU TOUG.

Elodyovpe Ta moAvwvoua

p = np.array([3, 9, 5, -1, -8])
g = np.array([2, -1, 3])
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YmoAoyicovpe Ti§ pileg Toug

print('roots(p)
print('roots(q)
roots (p) =
[-0.04540803+1.634199097) -0.04540803-1.634199097
1.04531614+0.7

-0.95450008+0. ] ]

\n', np.roots(p), "\n")
\n', np.roots(q))

roots (q) =
[0.25+1.198957887 0.25-1.198957887]

Ymoioyilovpe TIG TapaydYOVS TOV TOAV®VOU®OY

print('D(p)
print('D(q)

\n', np.polyder(p), ‘\n")
\n', np.polyder(q))

D(p) =

[12 0 10 -1]
D(q) =

[ 4 -1]

Ymoloyilovpe tig pileg Tov abpoicpatog

sumpq = np.polyadd(p, q)
print('roots(p+q) = \n', np.roots(sumpq))
roots (p+tqg) =

[-0.09511665+1.711124847 -0.09511665-1.711124847
0.85440615+0. ]

-0.66417285+0.7

H mapdywyog tov abpoicpatog

sumpq = np.polyadd(p, q)
print('D(p+q) = \n', np.polyder(sumpq))
D(ptq) =

[12 0 14 -2]

Ot pilec Tov yvouévov

prodpq = np.polymul(p, q)
print('roots(p*q) = \n', np.roots(prodpq))
roots (p*q) =

[-0.04540803+1.634199097 -0.04540803-1.634199097
1.04531614+0.7

0.25 +1.198957883 0.25 -1.1989578873 -
0.95450008+0.7 ]

H mapdymyog tov yvopévon
print('D(p*q) = \n', np.polyder(prodpq))

D(p*q) =
[ 36 -15 76 -21 0 5]
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1.8. I'pagwkég Mapactacerg

Ot ypapikéG TAPUCTACELS ONOTEAOLV ONUOVTIKO epyOAeio o HEAETN TOV
CLCTNUATOV OVTOUATOV EAEYYXOL Ko Ba yxpnoyomolovvtot 6€ peydio Badbud yu v
Katavonon Kot ™ dnuovpyia tovg. H avamapdotacn ypoeik®dv mopactdcemy oty
Python yiveton péom g Pipriodnkng matplotlib kot tov moakétov g pyplot. H
E100YWYN TOVG GTO TPOYPUUUATIOTIKO TEPPAALOV pag YiveTon ™G EENG:

import matplotlib.pyplot as plt

H evtoln plot() oyeotdlel T Ypopikn TapAGTACT LOG 1| TEPICCOTEPMYV GLVAPTICEMV
pe m Pondela mvdkwv 6ToVg 0moiovg amobnkedovpe SoKPITEG TIHEG. ZTNV LOPON
avtr] g plot() oxedrdlovpe T0o y cuvaptnoet Tov Xi 1=1..n, Tdve 6Tovg d100Vg AEoveC.
To yi mpéner va elvarl didvooua M wivakag g 010G ddotaong Ue to Xi (ot yi , Xi
pmopet va givort amiég peTafANTEG, OTOTE M) YPAQIKY| Tapdctact o eitvar Eva onueio).
Me 11¢ emhoyég kabBopilovpe t0 ypdUO KOl TO GOUPOAO GYEdIOONG TNG YPOPIKNG

b

nopdotaons. H popen tov emioyadv eival: ‘cs’ , émov ¢ 10 TPAOTO YPAUUA TOV

YPOUOTOS, Y. T Yia o red, g yuu To green, b yia to blue, k yia to black k.T.A., Kot s
v 10 cOpUPoAo oyediaong, m.y. ‘0’, ‘+’, ‘X’, *’, - kKA.
[Mopadeiypatog xépn, n YPAPIKY TAPAGTACT] TOL NUITOVOV YiveTal oG eENG:

X = np.linspace(0, 2*np.pi, 101)

y = np.sin(x)

plt.plot(x, y, color="r', linestyle="-.")
plt.title('Avwaypappa’) #TitAog ToU Sraypduuatog
plt.ylabel('y') #TitAog tou déova y
plt.xlabel('x"') #TitAog tou déova x
plt.grid(True) #0pi1ouodg eupdaviong mA€yuatog
plt.show() #EvtoAn gupdviong tou S1aypauuatog
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Aldry pappa

1.00 -
0.75
0.50
0254 1 \

>~ 0004/ v

—0.25 - S
—0.50 - \
—0.75 - N 7

—1.00 4

Eiwcova 1.0.1 I'pagikn mopdotacn nuutévon
Av yu mopdostypo ypelolOHOoTOV TN YPOPIKY] TAPACGTOCT TNG OGLVAPTNONG

y = cos(2x) +sin’(x)+5 oto Swlompa D, =(-3,4) 0o ypapape:

X = np.arange(-3,4,0.1)
y = np.cos(2*x) + np.power(np.sin(x), 2) + 5
plt.plot(x,y)
plt.suptitle('Zuvdptnon')
plt.ylabel('y")
plt.xlabel('x")
plt.show()
Tuvaptnon

6.0

5.8 4

5.6

5.4

5.2

5.0 4

3 2 0 1 2 3
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2. Xpoto Ko XuoTpoT

Ot évvoleg TOV GNUATOG KOl TOV GLGTNUATOS GUVOVIAOVTOL GE TOAAEG TEXVOAOYIKES
EMOTALES KOl BPIOKOVV EQUPLOYN GE TOUEIG OTMG Ol TNAETIKOW®VIES, 1 emelepyacia

gucovag, Pivteo kot fyov, N cvpmicon dedopévov KA.’

2iuo opileTon po poOnpotiky cuvaptnoTm UG M TEPGGOTEPOV aveEdpTNTOV
petafintav (o and Tig omoleg ivol VIOXPEOTIKA 0 YPOVOS) KOl TUTIKA TEPLEYEL
mAnpoopieg ywu T ypovikny €&EMEN oG mocoOTNTAG 1 omoia TEPLYPAPEL €val

QoVOLEVO 1| OladKaGiaL.

Onwg &gl mpoavapepbel, adotyua opiletal Eva HEPOS TOL PVGIKOD KOGLOV TO 0010
Bewpodpe Ott amotereitar omd €va oOVOAO oToyEimv Ta omoio AElTOLPYOLV
oLYYPOVOG KOTO TPOSUYEYPUUUEVO TPOTO £T01 (DOTE VO EMTLYYOVETOL KOTO10G
010)0¢. 'Eva cvotua emkowvovel pe 10 mepipdirov péco onpdtov. To orjpato mov
déxetal éva ovotnua ovopdloviot d1ey€poelc 1 €l6000L KOl TOL GNUOTOL TOV TTOPAYEL
éva ovoTUa AOY® TOV OlEYEPCEMV KOl TOV U UNOEVIKOV OPYIKOV GLVONK®OV

ovopalovtot amoxpicelc 1 £Eodot.

7Wikipedia, 2017. Ereéepyaoio onjuatog , < https://el.wikipedia.org/wiki/Eneéepyacio _onuatog >
[MIpocPacn 08/02/2021]
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2ZYSTHMATA AYTOMATOY EAEMXQOY 2E PYTHON

2.1. Baowa Xpota

2.1.1. Movaodwio cvvaptnon fadpioag (unit step function)
fU)={é Yo t> ¢,
Yoo t<t,
Unit Step Function
1.0 4
0.8 -
0.6
S
0.4 1
0.2 q
0.0
o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
t
Exova 2.1 Midypouuo. fruatixng oovaptnong
1°¢ Tpomog

import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

X =
y:
plt
plt
plt.
plt.

np.array([0, 5, 190])
np.array([0, 0, 1])

.ylabel('u(t)")
.xlabel('t")

suptitle('Unit Step Function')
grid(True, linestyle='--', color='lightgrey')

step = plt.step(x, y)

plt.
plt.

xticks(np.arange(0, 11, 1))
show()

2% Tpomoc

import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

X =
y:

np.zeros(50)
np.ones(50)

step = np.append(x,y)

t =
plt.
plt.
plt.
plt.

np.arange(0, 10, 0.1)

ylabel('u(t)")

xlabel('t")

suptitle('Unit Step Function')

grid(True, linestyle='--', color="lightgrey")

stepfig = plt.step(t,step)
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plt.xticks(np.arange(0, 11, 1))
plt.show()

2.1.2. Xvvaptnon papnag (Ramp function)

f=t

Ramp Function

10 1

Eixova 2.2 Micypoypo. oovaptnong poumos

import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np

X
y:

np.arange(0, 10, 0.1)
np.ones(len(x))

ramp_function = np.multiply(x, y)

plt.
.ylabel('u(t)")

plt

plt.
plt.
plt.
plt.
plt.

29

plot(x, ramp_function)

xlabel('t")

suptitle('Ramp Function')

grid(True, linestyle='--', color='lightgrey')
xticks(np.arange(0, 11, 1))

show()
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2.1.3. Terpayovikog taipos (Square Pulse)

Square Pulse

1.0 4

0.8 4

0.6 4

u(t)

0.4 1

0.2 1

0.0 4

Ewxova 2.3 Aigypouuo. tetpaywvikod moiuod
1° Tpomog

import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np

np.array([9, 4, 8, 10])
np.array([0, 0, 1, 9])

X
y

plt.ylabel('u(t)")
plt.xlabel('t")
plt.suptitle('Square Pulse')
plt.grid(True, linestyle='--
square = plt.step(x, y)
plt.xticks(np.arange(0, 11, 1))
plt.show()

, color="lightgrey"')

2% Tpomog

import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np

x = np.linspace(0, 10, 100)

11 = len(np.linspace(@, 4, 40, endpoint=False))
12 = len(np.linspace(4, 8, 40, endpoint=False))
13 = len(np.linspace(8, 10, 20))

yl = np.zeros(1l1l)

y2 = np.ones(12)

y3 = np.zeros(13)

y12 = np.append(yl, y2)

y = np.append(y12, y3)

plt.ylabel('u(t)")

plt.xlabel('t")

plt.suptitle('Square Pulse')
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plt.grid(True, linestyle='--', color="lightgrey')
square = plt.step(x, y)

plt.xticks(np.arange(0, 11, 1))

plt.show()

2.2. Evdwoi Tomor Enudatmv

[Ma va amopovdcovpe Pl GuvEpTNOo™ GE YPOVIKO SLAGTN O TTY.

_[sin(®) v ze(t,t,]
fa)_{o v ¢t ]

aKoAovONGovLE £va amd TA TOPAKAT® GUVOAD EVIOADY

Special Case

1.00

0.75

0.50

0.25

—0.25 4

—0.50 4

—0.75 4

-1.00 T T T T T T T T T T T T T T
o 1 2 3 4 5 © 7 8 9 10 11 12 13 14 15
t

Eixéva 2.4 Aicypopyo. €101x00 ofjpatog

1°¢ Tpomog

import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np

t = np.arange(9, 15, 0.1)
r = np.arange(5, 10, 0.1)
ul = np.zeros(50)

u2 = np.sin(3 * r)

u3 = np.zeros(59)

ul2 = np.append(ul, u2)
u = np.append(ul2, u3)

plt.ylabel('u(t)")
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plt.xlabel('t")
plt.suptitle('Special Case')
plt.grid(True, linestyle='--
plt.axis([@, 15, -1, 1])
plt.xticks(np.arange(0, 16, 1))
plt.plot(t, u)

plt.show()

, color="lightgrey"')

2% Tpomoc
import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np

t = np.arange(0, 15, 0.1)
r = np.arange(5, 10, 0.1)

ul = np.zeros(50)
u2 = np.ones(59)
u3 = np.zeros(59)

ul2 = np.append(ul, u2)
u = np.append(ul2, u3)

s = np.multiply(np.sin(3*t), u)

plt.ylabel('u(t)")
plt.xlabel('t")
plt.suptitle('Special Case')
plt.grid(True, linestyle="--
plt.axis([@, 15, -1, 1])
plt.xticks(np.arange(9, 16, 1))
plt.plot(t, s)

plt.show()

, color="lightgrey"')

2.3. l'evviitpreg Inpatov
Mo v Topaymyn opiopévev 0KV onudtov Bo ypelactel va l6AYOVIE TO TAKETO
signal amd ™ BpAodnkn scipy

from scipy import signal as sg

2.3.1. Terpayovikog malpos (Square Pulse)
H mopaywyn tov Takpov yivetal pe tn xpnon g evtoAng sg.square(t, duty=0.5)
Omov t opiletar n eicodog ypoévov ko duty opileton o kdxrog kabnkovtog (duty

cycle) o omolog £xel mpoxabopiopévn Tun 1o 0.5

32



2ZYSTHMATA AYTOMATOY EAEMXQOY 2E PYTHON

Square Wave

15 4 —— h

10 +

Amplitude

—10

[ A N B S R |
6 EI; 1|0 1.5
Time (s)

Eixova 2.5 Aicypoyo tetpaywvikod moiuod

import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np
from scipy import signal as sg

period = 3

frequency = 1 / period

amplitude = 15

time = np.arange(@, 15, 0.1)

signal_square = amplitude * sg.square(2 * np.pi * frequency *
time)

plt.plot(time, signal_square)

plt.xlabel('Time (s)")

plt.ylabel('Amplitude’)

plt.suptitle('Square Wave')

plt.grid(True, linestyle='--', color="lightgrey")
plt.xticks(np.arange(0, 16, 5))
plt.show()

2.3.2. Odovrotog [larpdg (Sawtooth Wave)

Me avtiotoryo tpdmo cuvtdcoeTon Kot 1 evIoAr] sg.sawtooth(t, width=1). H dwagpopd
etvar 010 0evTEPO Optopa width, to omoio givar To TAdTOg ™S AHEOVGOS PAUTAG GOV
TOGOGTO TOL GLVOAMKOD KOKAov. H mpoxaBopiopuévn tun stvon 1 kot mopdyst pio

avEovoa pauma, eva yia tiun 0 Tapdyet pia eBivovso papma.
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Sawtooth Wave

Amplitude

Time (s)

Eiova 2.6 Adidypopypio. 0doviwtod malpuod

import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np
from scipy import signal as sg

period = 5

frequency = 1 / period

amplitude = 3

time = np.linspace(9, 15, 150)

signal_saw = amplitude * sg.sawtooth(2 * np.pi * frequency *
time)

plt.plot(time, signal_saw)

plt.xlabel('Time (s)")

plt.ylabel('Amplitude’)

plt.suptitle('Sawtooth Wave"')

plt.grid(True, linestyle='--', color="lightgrey")
plt.xticks(np.linspace(@, 15, 4))

plt.show()
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2.3.3. Tpryovikég maipog (Triangle Wave)
O Tpryovikdc madpog ypnonpomotet  cuvaptnon sg.sawtooth() pe opiopo width=0.5

Triangle Wave

Amplitude

Time (s)

Eixova 2.7 Midypouuo. tprywvikod walpuoo

import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np
from scipy import signal as sg

period = 5
frequency = 1 / period
amplitude = 3

time = np.linspace(©, 15, 150)

signal_triangle = amplitude * sg.sawtooth(2 * np.pi * frequency *
time, width=0.5)

plt.plot(time, signal_triangle)

plt.xlabel('Time (s)")

plt.ylabel('Amplitude")

plt.suptitle('Triangle Wave')

plt.grid(True, linestyle='--', color="lightgrey")
plt.xticks(np.linspace(@, 15, 4))
plt.show()
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2.4. Hopadeiypoata I'pogikov Hopacstacsov
Hapaderypa 1
[Mo vo KoTtooKeLAGOVE TO TAPUKAT® TETPUYOVIKO TAAUO Ba ypdyoupe

Square Pulse

2.00 A
1.75
1.50
1.25

g 1.00 1
0.75 1
0.50 1

0.25 4

0.00

Eixéva 2.8 Hapdoeryuo. 1

import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np

X = np.array([o, 4, 8, 10])
y = np.array([e, 6, 2, 0])

plt.ylabel('u(t)")
plt.xlabel('t")
plt.suptitle('Square Pulse')
plt.grid(True, linestyle='--
square = plt.step(x, y)
plt.xticks(np.arange(9, 11, 1))
plt.xlim(@, 10)

plt.show()

, color="lightgrey"')
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Hapddsrypa 2
o vo xotockevdoovpe 10 mopakdte Swdypappe Pnuotikng ocvvdptnong Oo

YPOWOLLLE

Step Function

2.00
1751
150 1
1251

g 1.00 |
0.75 A
0.50 A

0.25

0.00

Eixova 2.9 Hopoaderypo 2

import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

X = np.array([@, 5, 10])

y = np.array([6, 0, 2])
plt.ylabel('u(t)")
plt.xlabel('t")
plt.suptitle('Step Function')
plt.grid(True, linestyle="'--"
step = plt.step(x, y)
plt.xticks(np.arange(0, 11, 1))
plt.xlim(@, 10)

plt.show()

, color="lightgrey"')
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Hoapdderypa 3

[Ma va xotackevdoovpe To Tapakdto ddypappa eBivovcag TaAdVTOonS YPAPOLLE

Damped Oscillation

0.6 4

0.4+

0.2 4§

fit)

0.0 4

Eixova 2.10 Iapaoderyuo 3

import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np

t = np.linspace(9, 10, 1000)
f = np.exp(-t) * np.sin(3 * t)

plt.ylabel('f(t)")

plt.xlabel('t")

plt.suptitle('Damped Oscillation')

plt.grid(True, linestyle='--', color="lightgrey")
step = plt.step(t, f)

plt.xticks(np.arange(0, 11, 1))

plt.xlim(@, 10)

plt.show()
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Hoapdderypa 4

[Ma va kotackevdoov e To TopaKaT® Odypappa Ypaeovpe

1.0 4

0.8 1

0.6

fit)

0.4+

0.2 4

0.0 4

T T T T T
0.0 0.5 1.0 1.5 2.0 2.5 3.0
t

Eiwova 2.11 Iapaderyuo. 4

import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np

tl = np.linspace(0, 1, 100)
t2 = np.linspace(1, 2, 100)
t3 = np.linspace(2, 3, 100)

yl = t1
y2 = np.ones(len(t2))
y3 = 3-t3

y1l2 = np.append(yl, y2)
y = np.append(yl2, y3)
t12 = np.append(tl, t2)
t = np.append(tl2, t3)

plt.ylabel('f(t)")
plt.xlabel('t")
plt.grid(True, linestyle='--
step = plt.step(t, y)
plt.xlim(@, 3)
plt.ylim(-0.1, 1.1)
plt.show()

, color="lightgrey"')
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Hoapdderypa 5

[Ma va kotackevdoov e To TopaKaT® Odypappa Ypaeovpe

25

2.0 H

1.5+

1.0+

0.5 4

fit)

0.0 ~

~1.0

—-1.5 4

-2.0

T T T
3 4 5 6
t

Eixova 2.12 Iapaderyuo 5

import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np

t1

t2 =
t3 =

t4

yl

y2 =

y3
ya4

t
y

plt
plt
plt

np.linspace(9,
np.linspace(1,
np.linspace(2,
np.linspace(5,

-

-

(o)W V2 B \S I
-

)

np.zeros(len(tl))
-2+42*%t2
4 - t3
np.ones(len(t4))*

100)
100)
300)
100)

1

np.append(np.append(tl, t2), np.append(t3, t4))
np.append(np.append(yl, y2), np.append(y3, y4))

.ylabel('f(t)")

.grid(True, linestyle="'--

xlabel('t")

step = plt.step(t, y)
plt.xlim(@, 6)
plt.ylim(-2, 2.5)
plt.show()
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Hoapdderypa 6

[Ma va kotackevdoov e To TopaKaT® Odypappa Ypaeovpe

25

2.0

154

fit)

1.0+

0.5+

0.0 o

T T T T T
0 1 2 3 4 5 6
t

Eixova 2.13 Iopaderyuo. 6

import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np

tl = np.linspace(0, 2, 200)
t2 = np.linspace(2, 4, 200)
t3 = np.linspace(4, 6, 200)

yl = t1
y2 = np.ones(len(t2)) * 2
y3 = 6-t3

y1l2 = np.append(yl, y2)
y = np.append(yl2, y3)
t12 = np.append(tl, t2)
t = np.append(tl2, t3)

plt.ylabel('f(t)")
plt.xlabel('t")
plt.grid(True, linestyle='--
step = plt.step(t, y)
plt.xlim(@, 6)
plt.ylim(-0.1, 2.5)
plt.show()

, color="lightgrey"')
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Hoapdderypa 7

[Ma va kotackevdoov e T0 TopaKaTo Odypappa ypaeoovpe

1.2

1.0+

0.8 1

0.6

fit)

0.4+

0.2 4

0.0 4

-0.2 T T T T T T T
0.0 0.5 1.0 15 2.0 2.5 3.0 3.5 4.0

t

Eixova 2.14 Hopaderyuo. 7

import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np

t1

t2 =
t3 =

t4

yl

y2 =
y3 =

ya4

y
t

plt
plt
plt

np.linspace(0, 1, 100)

1
np.linspace(1, 2, 100)
np.linspace(2, 3, 100)
np.linspace(3, 4, 100)
t1
np.ones(len(t2))
3 - t3

np.zeros(len(t4))

np.append(np.append(yl, y2), np.append(y3, y4))
np.append(np.append(tl, t2), np.append(t3, t4))

.ylabel('f(t)")

xlabel('t")
grid(True, linestyle='--

, color="lightgrey"')

step = plt.step(t, y)
plt.xlim(e, 4)
plt.ylim(-0.2, 1.2)
plt.show()
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Hoapdderypa 8

[Ma va kotackevdoov e To TopaKaT® Odypappa Ypaeovpe

2.00
1.75 A
1.50 A
1.25 A

£ 100+
0.75
0.50

0.25

0.00

T T T T T T T
0.0 0.5 1.0 15 2.0 2.5 3.0 3.5 4.0
t

Eiwova 2.15 Hopaderyuo. 8

import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np

t1
t2

yl
y2

43

np.linspace(0, 3, 300)
np.linspace(3, 4, 100)

np.zeros(len(tl))
2 *(t2-3)

= np.append(tl, t2)
= np.append(yl, y2)

-plot(t, y)

.ylabel('y(t)")

.xlabel('t")

.grid(True, linestyle='--', color='lightgrey')
.xlim(e, 4)

.show()
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Hoapdderypa 9

[Ma va kotackevdoov e To TopaKaT® Odypappa Ypaeovpe

2.0

154

104

0.51

0.0

fit)

-1.0 4

1.5

-2.0

T T T
3 4 5 6
t

Eixova 2.16 Iopaderyuo. 9

import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np

t1

t2 =
t3 =

t4

yl

y2 =

y3
ya4

t
y

plt
plt
plt

np.linspace(9,
np.linspace(1,
np.linspace(2,
np.linspace(5,

-

-

(o)W V2 B \S I
-

)

np.zeros(len(tl))
-2+42*%t2
4 - t3
np.ones(len(t4))*

100)
100)
300)
100)

1

np.append(np.append(tl, t2), np.append(t3, t4))
np.append(np.append(yl, y2), np.append(y3, y4))

.ylabel('f(t)")

.grid(True, linestyle="'--

xlabel('t")

step = plt.step(t, y)
plt.axis([0,6,-2,2])
plt.show()
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3. MoaOnpatwcn Ieprypagr) Xvotnpdtov

o v avédivon Kot 1OV OYEOOGUO CLOTNUATOV EAEYYOL YiveTol yYpnom
LOONUOTIKOV HOVIEA®V cUVOETOV UoIKOV cvotudtov. To padnuatikd poviéda,
OV TPOKVTTOLV A0 TOVS PVGTIKOVS VOLOVG, TEPLYPAPOVTOL YEVIKE OO UM YPOUIKES
dwpopikég e€lomoets. TIoALA QLOIKA GUOTHHOTO CLUTEPIPEPOVTAL YPOUUUKAE YOP®
and €évo onueio Aswtovpyiog kot ywoo oavTOvV TOov Adyo eglvar dvvatd va  To
npoceyyicovpe ypappkd.

Oplopéva cvotiuata ota omoio yivetar ypron Té€towwv pebodoroyudv £xovv va
KOVOLV UE TNV SUVOUIKY] HEAETN TACVNTIKOV GUOTNUAT®V, TNV UEAET] COUATIOIMV
O0TO MIKPOKOGLO, TNV GCULUTEPIPOPA MAEKTPIKOV KUKA®UATOV, GLGTIUOTA TOL
aQopovV TANBVGUOVG KTA.

Térowa cvotuata deopikdv eSlowcemv givor e€opetikd dVoKOAO vo AvBovv
avOALTIKA. Mg TV TpO0d0 TNG TEXVOAOYING YPNCULOTOOVVTOL OAO KOl TEPIGGOTEPO
apBuntikéc péBodot entAvong mpofANUATOV APYIKOV Kol GLVOPLOKAOV TIH®OV. Tétoteg
pébodot eivat: péBodot evog Prpatog (oepég Taylor, Euler / Euler — Heun, Runge —
Kutta ktA), pébodor moArlamimv Pnpdtov (Adams, Milne ktA), péBodol TpoPAeymc
dpbwong, pébodog Crank-Nicholson, pébodor memepacpévov otoryeiov ktA. H
puébodog mov Ba axolovOnoovue eueic ompileton oto petaocynuaticpd Laplace

KAODG AmAOVGTEVETAL 1 TEPLYPOAPY| TOV CLGTNUATOV OO AVOAVTIKN GE QAYEPPIKT.

3.1. Awwgopikn e€icmon KaTaKOPLPOV ELaTPiOV

my" () +by'(£) + ky(1) = u(?)
o6mov y(t) 1 KoTaKOPLPN OTOUAKPLUVEY TOL ghatnpiov, my(t) 1o Phpoc NG
pnaloc m, ky(t)n dovvaun emavagopdc, by (t)n avtiotoon tov aépa kot u(t) n
e€motepkn d€yepon n omoia eivor pnti cvvdptnon tov ¥povov (eEavaykacuévn

TOAAVTOON).

8 Ap. Boloyuavvidng X., Xot{nyeopyiov K., I'vovtliopdvng II., Zvotjuara Avroudrov Eléyyov -
2nueiwoeis Epyaotypiov, TEI Zeppav, (epyaoctnpio 3, oed 1)
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Enilvon Awegopikig E€icmong
Mo v enidvon g AE amottodvion 100eg apyikés cuvinkeg don eivar kot Tadén g
AE. v pokepévn mepintwon amortovvion 2. H apyikr| amopdkpuvon Kot 1 apyikn
TOYOTNTO.

%, =[»(0).5'(0)]
To wpdPAnua twv AE givar 0Tt 6ev AVvovTal TAVTO oVOADTIKA Y10 VTO KOTAPEVYOVLE
o€ aplunTikég pebddoove. Mia oAy yproiun TeXVIKN eivon 1 petatpomng o AE 2ng
14&nc og 2 AE 1ng tééng kat va oAokAnpdcovpe apBuntikd to cvotua. Etorn AE
TOV EAATNPIOL YPAPETAL GOV GUGTNLLO TPOLYLOTOTOUMVTAG TNV €EMG OVTIKATAGTOON

y =z

s
Z—m( bz ky+u(t))

Hoapddsrypa erilvong opoyevovg AE ghatnpiov
Twm=10,k=5,b =2, u(t) = 0 ko1 apykég cuvhfkeg ¥, = [y(O),y'(O)] =[1,2]

IMa v apBuntikn oAOKANp®ON GLoTNUATOV YIVETOL ¥p1|oT TNG TOL TTaKéTov odeint

™ BAoOnKng scipy kot VTOTAKETOL TG integrate.

H evtoAn odeint(func, y0, f)
e func: H ocvvdptnon tov cuotnuatos. Ymohoyiletal 1 mopdymyos Tov y g
TpogG ¢
o y0: Apykég cuVONKEG TOL GLGTHIATOG (OEYETOL GOV OPIGHO Kot TIVAKAL).
e 1: Mo cuVvEXELD YPOVIKADOV CTLYI®V Y10, To. omoio B Avbein y.

H evtoln emotpéeet Evav mivaxka pe AVoES TV y Koty yio KAOe xpovikn otiyun ¢

Ewoayoyn tov anapaimtov BiAodnkdv yioo aptBuntikods vToAoytoovs, YPoptKes
TOPOCTAGELS Kot oplOuntikég ohokAnpwong cvotnudtov AE pe apykég cuvOnkeg

import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np
from scipy.integrate import odeint

Ewoayoyn tov cvetuatog AE Ing tdéng oav cuvéptnon
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def system(u, t):
y, 2z =1
dudt = [z, (-2 * z - 5 *y) / 10]
return dudt

Apyikég cuvOnkeg Ko medio opiopod Gov SovOG AT

ue = [1, 2]
t = np.linspace(9, 50, 10000)

Ap1OunTikn enilvor Tov GLGTHLNTOG

sol = odeint(system, u@, t)

I'pagn mopdotacn anopdkpuvong y(t)

plt.figure(1)

plt.plot(t, sol[:, @], 'b', label="y(t)') # plot y(t)
plt.xlabel('t")

plt.ylabel('y(t)")

plt.grid()

y(t)

t

Eixovo 3.1 Aaypouuo. y(t)

I'pagpikn mopdotacn tayxdtTnTog TG omopdkpuvens z(z2) =y (t)

plt.figure(2)

plt.plot(t, sol[:, 1], 'b', label="y(t)') # plot z(t)=y'(t)
plt.xlabel('t")

plt.ylabel('y(t)")

plt.grid()

plt.show()
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2.0

1.5+

1.0 4

0.5 4

0.0 4

—0.5

~1.04

-1.5 4

t
Ewova 3.2 Migypouuo y'(t)
MMopdocrypa 1
Oa Aboovpe v opoyevh e€icwon tov gdatnpiov u(t) =0 yia m=10, k=5, b=2 kot

apyIKEG cLVONKEG

.« ¥(0)=0,y(0)=0
.« y(0)=0,y(0)=1
. ¥0)=0,y(0)=-1

import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt
from scipy.integrate import odeint

def pend(u, t):
y, 2z =1
dudt = [z, (-2*z - 5*y)/10]
return dudt

uda = [0, 0]
ueb = [0, 1]
uoc = [0, -1]

t = np.linspace(©,50,1000)

sola = odeint(pend, u@a, t)
solb = odeint(pend, u®@b, t)
solc = odeint(pend, ulc, t)

print(f"max distance sola
print(f"max distance solb
print(f"max distance solc

{max(sola[:,0])}")
{max(solb[:,0])}")
{min(solc[:,0])}")

fig, (axsl, axs2, axs3) = plt.subplots(3, 1)
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axsl.plot(t, sola[:, @], 'b", label="y(t)")
axs2.plot(t, solb[:, @], 'b", label="y(t)")
axs3.plot(t, solc[:, @], 'b', label="y(t)")

plt.xlabel('t")

axsl.set_ylabel("y1")
axs2.set_ylabel("y2")
axs3.set_ylabel("y3")

axsl.grid()
axs2.grid()
axs3.grid()

plt.show()

Ol emoTpeoOUeEVEG TIUEG OTNV KOVOOAD €lval UEYIOTEC OMOCTAGELS amd onueio
1GOPPOTIAG Y10 TO CUGTNUO LE TIC EKACTES OPYIKEG CLVONKEG.

max distance sola = 0.0

1.1530564285830702

-1.1530564285830702

max distance solb

max distance solc

0.05

<. 0.00 -

—0.05 1—

t

Eikéva 3.3 Mdypoyya Hapaderyuo 1
Hapddsrypa 2
Oa Aoovue Vv opoyevy e&icmon tov ghatnpiov u(f) =0 yio m=10, b=2 apyikég
ovvOnkeg ¥(0)=0, y'(0) =1 «kot
o k=5
o k=15

import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np

49



2ZYSTHMATA AYTOMATOY EAEMXQOY 2E PYTHON

from scipy.integrate import odeint

def system(u, t, k):
y, 2z =1
dudt = [z, (-2 * z - k *y) / 10]
return dudt

ue = [0, 1]

t = np.linspace(@, 50, 10000)

ki =75
soll = odeint(system, u@, t, args=(kl,))
k2 = 15

sol2 = odeint(system, u@, t, args=(k2,))
fig, (axsl, axs2) = plt.subplots(2, 1)
axsl.plot(t, soll[:, @], 'b', label="y(t)")
axs2.plot(t, sol2[:, @], 'b', label="y(t)")
plt.xlabel('t")

axsl.set_ylabel("y1")
axs2.set_ylabel("y2")

axsl.grid()
axs2.grid()

plt.show()

1.0+

0.5 1

yl

0.0 4

—0.5

o
=
o
]
o
w |
=]
5
=]
u
=]

0.75
0.50
0.25 -

—0.25 +

—0.50 ~

o
=
o
]
o
w ]
o
45
o
u
o

Exova 3.4 Aicypouuo Hopaoderyuo 2

[Mapampeitoar 6Tt Yoo k=15 mpaypatomroobviol TEPICCOTEPES TOAAVIMOELS OTO

ocvotnpa pExpL va pBet iIcoppomio amd 6t yio k =5.
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Mapddcrypa 3
®o Avoovue TV un  opoyevn eElowon  TOL  EAatnpiov
yio m=10, k=5, b=2 xar apyxéc ovvOikeg ¥(0)=0, y'(0)=0.

import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np
from scipy.integrate import odeint

def system(u, t):
y, 2z =1
dudt = [z, (-2 * z - 5 * y + np.sin(t)) / 10]
return dudt

ue = [0, 0]
t = np.linspace(0, 100, 10000)
sol = odeint(system, u@, t)

plt.figure(1)

plt.plot(t, sol[:, @], 'b")
plt.title('Displacement plot')
plt.xlabel('t")

plt.ylabel('y")
plt.xticks(np.arange(9, 101, 20))
plt.xlim(e, 100)

plt.grid()

plt.figure(2)

plt.plot(sol[t>50, @], sol[t>50, 1])
plt.title('Phase plot for t>50')
plt.xlabel("y(t)")
plt.ylabel("y'(t)")

plt.grid()

plt.show()
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0.3

ol |

0.1+

0.0

t

Eiova 3.5 Midypoppo y(t)

0.20

0.15

0.10

0.05

0.00 -

y'(t)

—0.05 +

—0.10 +

—0.15 4

_0'20 a T T T T T T T T T
-0.20 -0.15 -0.10 -0.05 0.00 005 010 015 020
y(t)

Exova 3.6 dicypoupio paons
[Mapampode Twg to cvoTNUO EKTELEL TOAAVTMOOELS YOPp® ard 1o 0. Apa To cLGTNUO
elval evotafég. To dbypappo eAcNG TOL GLOTALATOS Eival KOKAOG TOL CNUATVEL OTL

T0 GVOTNUA £ival EVOTUOES

Hopddosrypa 4
®o Avoovue v un  opoyevn e&iowon tov  ehatnpiov  u(t)=sin(t)e—2t
y1ioo m=10, k=5, b=2 ko1 apyxéc cuvdnkec ¥(0)=0, y'(0)=0.

import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np
from scipy.integrate import odeint

def system(u, t):
y, z =
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dudt = [z, (-2 * z - 5 * y + np.sin(t) * np.exp(-2 * t)) /
10]
return dudt

ue = [0, 0]
t = np.linspace(0, 100, 1000)

sol = odeint(system, u@, t)
plt.figure(1)
plt.title('Displacement plot')
plt.plot(t, sol[:, @], 'b")
plt.xlabel('t")
plt.ylabel('y(t)")
plt.xticks(np.arange(9, 101, 20))
plt.x1im(0, 60)

plt.grid()

plt.figure(2)

plt.plot(sol[:, @], sol[:, 1])
plt.title('Phase plot')
plt.xlabel("y(t)")
plt.ylabel("y'(t)")

plt.grid()

plt.show()

Displacement plot

0.020 4

0.0154

0.010 4

0.005 4

wit)

0.000 ~

—0.005

—0.010 -

—0.015 +

t

Eiwova 3.7 dicypoyypo y(t)
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Phase plot

0.010 4

0.005 +

0.000 +

y'(t)

—0.005

—0.010

T T T T T T T T
—-0.015 -0.010 -0.005 0.000 0.005 0.010 0.015 0.020
y(t)

Ewova 3.8 dicypoupo paong
ATO 1O SAYPOUUO OTTOUAKPVVONC TOV GUGTNHATOS TOPOTNPEITOL OTL TO GLGTNUA
épyeton petd and mepimov 50 devtepdrenta og 1ooppomia. To dibypappa eaong etvot

€VoTOONG eoTiaL.
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4. Xvvaptnon Metapopag

‘Eocto o dtupopikn e&iomon g YEVIKNG LOPONG:
a,y" )+ a, .y P()+ L + a,y )= b u"™(t)+ b, u™ V(t)+ L + bu®(t)

6mov u(t) to ofjua €16030v.
‘Eoto f(t) mpayuatikn cuvaptnor tov xpovov (t > 0).

4.1. Metaoynpotiopdog Laplace
O petaoynpatiopog Laplace opiletau:

L@y =F(s)= [ f(Dedr
OmoV s =0 + jo 1M HyodiKn cuyvoTnTa.

O avtioTpo@og petaoynpatiopos Laplace:

L™F(s) = f(t) = %jj:jjj:F(s)e”dS

[0t Teg petasynpatiopov Laplace
o TIpoppkétyra L won L'
L{af (1) +bg(1)} = L{af (0} +Li{bf (1)} = aF (s) + bG(s)
e Ilopayoyion

L {:;:1 f(t)} = S”F(S) —S"—lf(()) _S”*Zf’(o) . _f(nfl) (0)

Av 10 ovotnno. EYEL undevikés apyikés ocovijreg, Tote N AE elicowon oto medio

TOVL YPOVOV peTaTPENETAL 6€ aAyEPPIKI] EEIGMOG 6TO TEDIO TOV GLYVOTITOV.
(a,s"+a, " ++a)Y(s)=(b,s" +b, 5" +--+b)U(s)

2VVAPTNOT UETOPOPAS TOL GLOTHHOTOG OV OVTIOTOUKEL oTNV dPoplKn e&icmon

ovopdleton o petaoynuatiopog Laplace g dwpopikng e&iocwong mov divetal amd

™V akdiovdn oyéon:

_ b,s"™()+ b, ;s" PO+ L + bs(t) _ Y(s)
a,s” )+ a, ;s" V()L +asV(t)  U(s)

G(s)

H ocuvvdpmon petagpopds pog divel tov Adyo tov petacynuaticpod Laplace g
e€6dov mpog tov petaocynuatiopnd Laplace g e6600v ko opiletarl yio PnoeviKeg

apyIKES GLVOT|KEC.
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Tuvaptnon f(t) L{f(t)}
Movadwaio kpovoTikn cuvdptnon dt) 1
r ’ r 1
Movadiaio frpatikn cuvaptnon 1(t) -
S
) ) ) 1
Movadiaio cuvaptnon kiiong t —
s
n!
[ToAvmvopo t" 1
1
Exfetikn e
s+a
H 57 sin(ue) -
LULTOVOELONG Z+ W
5 5 cos(we) ——
VVNLLTOVOELONG JERY
A / H 6 / e- at Sln(Wt) L
nocPevopevn Hurovoeidng (s+af+ W
A ; Z 8 A - at (VVt) sta
e cos
TOGPEVOLEVT] ZVVILUTOVOEIONG (s+af+ W

Ilivokog 4.1 Metaoynuatiouoi Laplace yvawotav covoptioewy
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4.2. Amokpiceig
EXlev0epn anmdkpion evog cuotiuatog etvat 1 €£080G T0v GuoTHHATOG OTAV 1 £10000G
Tov givon 0.
Avvopikn amokplen evoc cvotnuotog givor 1 €£000¢ TOv GLGTHUATOS OTAV Ol
apyKES oLVOTKES ivort UNoEVIKEG.
Kpovotikn] andkpion £voc cvotiuatog ovopdletal n dSuvopikny omdkpion Otov 1
€16000¢ TOV GLOTNNATOG Elval KPOLGTIKT GuVapTNoN(cuvaptnomn Tov Dirac).
Y>mv Python o vmoloyioudg g KPOLOTIKNG omOKPIoNG €VOC  GLGTHLOTOS
nmpaypatonoteiton pe v evtoAn): T, yout = control.impulse response(g, t) 6mov

e g: H ovviptnon petagopds Tov GUGTHUATOG

e t: To d1dvuopa Tov ypdvov
KOl EMOTPEPEL:

o T: Tiég xpovik®V oTIYH®OV TG £E600V

e yout: ATOKpPIOT TOLV GLGTLATOG
Bnpotuc] amékpion evog GuotTiratog AEYETOL 1| SUVALLIKY] AdKPIoT OTaV 1| €10000G
TOVL GLOTHHOTOG Elval 1 P HOTIKN GLUVEPTHON.
Ymv Python ovrmoAoywopdg g Pnuotikng  amdkpiong  €vOG  GLGTHLOTOG
npaypatonoleiton pe v eviodn: T, yout = control.step _response(g, t) n omoia
Aertovpyel mopOUOLOL LE TNV EVIOAN| TNG KPOVOTIKNG OTOKPIONG.
XopoKTNPIoTIKA:
Méywoto mhatog Tarldvioong (Peak Amplitude): H péyiot tiun g Pnpotikng
amdKPLoTG.
Xpovog amokatactaong (Settling Time): To ypovikd odommuo oto omoio M
Brnuatikn amoxpion eBdoel kKot O mopapeivel 6yedOV 6€ KATACTOON 1GOPPOTING.
Yrepdyoon(Overshoot): Ilocootd mov oelyver v vmapén 1M Oxt £viovov
TOAQVTOGE®V YOPO amd TO oNUEl0 1coppoTiag.
Xpovog avodov(Rise Time): To ypovikd ddotnue 6to omoio N PuHatiky andKpion
etével amd 1o 10% o1o 90% g TEAKNG TIUNG.
Tehxkn Ty (Steady time): H tehikn tiun tov cvotNUOTOS 0TV QTAGEL OF

KOTAGTOGCT] .00PPOTING.
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Me v evtol Isim() yiveton duvartn 1 mTpocopoimorn evog YPOUUKOD GLUGTHLOTOS
omv Python. I'a ™ ypnon ¢ amoiteiton 1 €1l6ay®YN T0L TOKETOV matlab amd ™
BiBAoONKN control.

from control import matlab
H evtoln Isim() cvvtdooetor g e€Ng:

yout, T, xout = matlab.lsim(g, U, t)
e g: H ouvaptnon LeTaQopic TOL GLGTNLOTOG
e U: Eicooog yia ka0e t
e t: To dudvuopa Tov ypovov
KOl ETIGTPEPEL:
o T: Twég ypovev g €650V
e yout: ATdKpIOT TOL GLGTHLATOG

e xout: Xpovikn €£EMEN TOL SLOVOGLOTOC KATOGTAGE®V

‘Eoto 011 éva cvotnpo TEpYpAQETOL OO TNV TOPOKAT® d1apopIKn EEicmon:
Sy"(t)+ 3y'(t)+ 7y(t)= 3u'(t)+ 2u(t)

Kol emBopovpe va Bpedetl n cuvdptnon peTapopdc Kal 1 elaymyn e otnv Python.

Ewayoyn makétov cvotnudtmv gréyyov:
Mo ™ ewooywyn ™G cLVAPTNONG UETAPOPES TOV GUGTHUOTOS YPELALETOL 1) EICAYMOYT
™ PPAodNKng control.

import control as co

Ewaymyn ocvvaptnong peragopds (1log tpémog)

gl = co.tf([3, 2], [5, 3, 7])
print(f"gl = {g1}")
gl =

582 + 3 s + 7

Ewsayoyn covdptnong petagopds (20g tpémoc)

s = co.tf('s")
g2 = (3 *s +2)/ (5*%s ** 2 +3%s5 4+ 7)
print(f"g2 = {g2}")
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5s"2 +3 s + 7

MMopdocrypa 1
"Eoctm o1 dtapopikég eEloMOELS TV GLGTNUATOV:
3y"(0)+2y'(6) +6y(t) = 6u(?)
6y"(1)=8y'(1) +4y(t) = 2u'(1) = 3u(t)
Kot 0éAovpe vo eu@oavicovpe v KPOLGTIKY| KOt TN PUOTIKY ardKpion Tovs, Onmg
emiong 1o PEY16To TAATOC TOAGVTMGNG KOl O YPOVOG ATOKOTAGTACTG TMV OMOKPIGEDV.

Mo apyn, ewcdyovpe ta anapaitnta tokéta oty Python:

import control as co
import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np

Ewodryovpe 116 cuvopTioElg HETAPOPAS Kol TO SLAVUGHO TOV YPOVOL:
s = co.tf('s")

gl =6/ (3 *s ** 2 4+ 2 * s +6)
g2 = (2 *s -3)/ (6 *s ** 3 -8%*5s5 4+ 4)

t = np.linspace(0©, 200, 10000)

Y TOAOYIGOG KPOVGTIKNG Kot PNUATIKNG amdOKplong Yo KA cuvaptnon Letapopigs:

t1l, impl = co.impulse_response(gl, t)
t2, imp2 = co.impulse response(g2, t)
t3, stpl = co.step_response(gl, t)
t4, stp2 = co.step_response(g2, t)

Opropdg GUVAPTNONG OV EMOTPEPEL TO UEYIGTO TAATOC:

def peak_amplitude(signal, t):
index_max = list(signal).index(max(signal))
peak = [t[index_max], signal[index_max]]
return peak
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Opopdg GLVAPTNONG TOL EKTLRTAMVEL TOL YAPAKTNPIOTIKA TNG PNUATIKNG CLUVAPTNONG
(Léyroto TAATOG, LTEPLYMOT|, ¥POHVOG VOOV, ¥POVOG ATOKATAGTACTG):

def step_info(t, yout):

print(f"Max Amp: {max(yout)}")

print("0S: %f%s" % ((yout.max() / yout[-1] - 1) * 100, '%'))

print("Tr: %fs" % (t[next(i for i in range(9, len(yout) - 1)
if yout[i] > yout[-1] * .90)] - t[@]))

print("Ts: %fs" % (t[next(len(yout) - i for i in range(2,
len(yout) - 1) if abs(yout[-i] / yout[-1]) > 1.02)] - t[e@]))

Extonwon péyiotov ypodvov:

print(f"gl impulse : time= {peak_amplitude(impl,tl)[0]},

amplitude max= {peak_amplitude(impl,t1)[1]}")

print(f"g2 impulse : time= {peak_amplitude(imp2,t2)[0]},

amplitude max= {peak_amplitude(imp2,t2)[1]}")

print(f"gl step : time= {peak_amplitude(stpl,t3)[0]}, amplitude
max= {peak_amplitude(stpl,t3)[1]}")

print(f"g2 step : time= {peak_amplitude(stp2,t4)[0]}, amplitude
max= {peak_amplitude(stp2,t4)[1]}")

gl impulse : time= 0.9600960096009601 , amplitude max=

1.0234860045806817

g2 impulse : time= 197.23972397239726, amplitude max=
1.5189143752301397e+57
gl step : time= 2.28022802280228, amplitude max=

1.4667414936186833
g2 step : time= 198.67986798679868, amplitude max=
5.73062695880044e+57

XopaktmpioTikd TG PrUatikng:

print(step_info(t3, stpl))
print(step_info(tl, impl))
Max Amp: 1.4667414936186833

0S: 46.674149%

Tr: 1.220122s

Ts: 11.741174s

None

Max Amp: 1.0234860045806817

0S: -6312098352674515585463390044160.000000%
Tr: 0.000000s

Ts: 199.899990s
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None

I'pagikég mapaoctdoelg anokpicemv:

# 0p1LOUOG TMAEYUATOG YPAPLKWY MAPACTACEWV
fig, axs = plt.subplots(2, 2, figsize=(10, 7))

# YPAPLKEC MAPAOTACELG QMOKPLOEWV KAl UEYLOTWV XPOVWV
axs[0, 0].plot(tl, impl)

axs[0, 0].plot(peak_amplitude(impl,t1)[@],
peak_amplitude(impl,t1)[1], "o")

axs[0, 1].plot(t2, imp2)

axs[0, 1].plot(peak_amplitude(imp2,t2)[@],
peak _amplitude(imp2,t2)[1], "o")

axs[1, 0].plot(t3, stpl)

axs[1, @].plot(peak_amplitude(stpl,t3)[0@],
peak_amplitude(stpl,t3)[1], "o")

axs[1, 1].plot(t4, stp2)

axs[1, 1].plot(peak_amplitude(stp2,t4)[0],
peak_amplitude(stp2,t4)[1], "o")

# Opra aéova X ypapikr¢ mapaoctaong
axs[0, 0].set xlim([@, 30])
axs[1, ©0].set xlim([@, 30])

# nmAgyuata

axs[@, 0].grid()
axs[@, 1].grid()
axs[1, ©].grid()
axs[1, 1].grid()

# TitAov

axs[0, 0].set_title("Impulse(gl)")
axs[0, 1].set_title("Impulse(g2)")
axs[1l, 0].set_title("Step(gl)")
axs[1l, 1].set_title("Step(g2)")

plt.setp(axs[-1, :], xlabel="Time(s)")
plt.setp(axs[:, 0], ylabel="Amplitude")

plt.show()
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Ewcova 4.1 Mioypoppoto omokpioewv
,
Hoapdderypa 2

‘Eoto n ocuvdptnon petagopdg:

(45> —3)(65+8)

G(s)=—— 2 2
(65" =25 +9)(s” +8)

I'o v elcayoyn e oy Python Ba ypdyovpe:

import control as co

import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np

from control import matlab

s = co.tf('s")
gl = ((4 *s ** 2 -3) ¥ (6 *s +8))/ ((6*s **3 -2 %*g **7
+ 9) * (s ** 2 + 8))
print(gl)
24 s"3 + 32 s"2 - 18 s - 24

6 s”"5 - 2 sM + 48 s*3 - 7 s”h2 + 72

H kpovotikn kot 1 fnpotikn andkpion e pali pe to dtdvooua xpovou:

t = np.linspace(9, 200, 1000)
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t1, imp
t2, stp

co.impulse_response(gl, t)
co.step_response(gl, t)

‘Eoto o teTpaymvikog maApndc:

11 = len(np.linspace(9, 4, 400, endpoint=False))

12 = len(np.linspace(4, 8, 400, endpoint=False))

13 = len(np.linspace(8, 10, 200))

sq = np.append(np.append(np.zeros(1l1l), np.ones(12)),

np.zeros(13))

plt.plot(tsq,sq)
plt.grid()
plt.show()

1.0+

0.8

0.6

0.4 1

0.2 1

0.0 1

Eixéva 4.2 Terpoywvikog noiuog

H andxpion yia €icodo tetpaymvikd maipd (Xpnon g Isim g control.matlab):

yout, T, xout = matlab.lsim(gl, sq, tsq)

O1 cvvopTNOoELG LEYIGTOV KOl EAAYLGTOV TAGTOVG:

def max_amplitude(signal, time):
index_max = list(signal).index(max(signal))
peak_max = [time[index_max], signal[index_max]]
return peak_max

def min_amplitude(signal, time):
index_min = list(signal).index(min(signal))
peak_min = [time[index_min], signal[index_min]]
return peak_min

Extonoon .. Kot Y. :
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print(f"gl impulse : time= {max_amplitude(imp, t1)[@]}, amplitude
max= {max_amplitude(imp, t1)[1]}")

print(f"gl impulse : time= {min_amplitude(imp, t1)[©]}, amplitude
min= {min_amplitude(imp, t1)[1]}")

print(f"gl step : time= {max_amplitude(stp, t2)[0]}, amplitude
max= {max_amplitude(stp, t2)[1]}")

print(f"gl step : time= {min_amplitude(stp, t2)[0]}, amplitude
min= {min_amplitude(stp, t2)[1]}")

print(f"gl square : time= {max_amplitude(yout, T)[©]}, amplitude
max= {max_amplitude(yout, T)[1]}")

print(f"gl square : time= {min_amplitude(yout, T)[@]}, amplitude
min= {min_amplitude(yout, T)[1]}")

gl impulse : time= 198.5985985985986, amplitude max=

2.1707643884822107e+59
gl impulse : time= 200.0, amplitude min= -2.938916277094198e+59

gl step : time= 199.5995995995996, amplitude max=
3.545233352225417e+59
gl step : time= 196.3963963963964, amplitude min= -

3.912901344665081e+58

gl square : time= 10.0, amplitude max= 38.21162393883365

gl square :  time= 8.418418418418419, amplitude min= -
15.484939024636743

I'pagikég mapaoctdoeis:

fig, axs = plt.subplots(3, 1, figsize=(10, 7))
plt.subplots_adjust(hspace=0.7)

axs[@].plot(tl, imp)

axs[@].plot(max_amplitude(imp, t1)[0©], max_amplitude(imp, t1)[1],
Iloll)

axs[@].plot(min_amplitude(imp, t1)[©], min_amplitude(imp, t1)[1],
Iloll)

axs[1].plot(t2, stp)

axs[1].plot(max_amplitude(stp, t2)[0], max_amplitude(stp, t2)[1],
Iloll)

axs[1].plot(min_amplitude(stp, t2)[0@], min_amplitude(stp, t2)[1],
Iloll)

axs[2].plot(T, yout)

axs[2].plot(max_amplitude(yout, T)[©], max_amplitude(yout, T)[1],
Iloll)

axs[2].plot(min_amplitude(yout, T)[@], min_amplitude(yout, T)[1],
Iloll)

axs[0].set_title("Impulse Response")
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axs[1].set_title("Step Response")
axs[2].set_title("Square Response")

axs[0].set_x1im([175, 200])
axs[1].set_x1lim([175, 200])
axs[2].set_xlim([0, 10])

plt.show()
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Eixova 4.3 I pagikés Topootaoels tov coaTiuatos Ue 6000 a)KpovoTik amokpioy, f)pnuatiky axokpion,

Hoapdderypa 3

V)TETPAYOVIKO TOALUO

‘Eoto n dtoupopikn e&icmon Tov kaTtakOpueov cuaTHeTog (LAloc-ehatnpiov):

my" (1) +by'(£) + ky(t) = u(1)

INa k=5, b=2, ot cuvoptoeig petapopds ywo m; =10 ko m, =80 eivou:

import control as co
import matplotlib.pyplot as plt

import numpy as np

k =5
b=2
ml = 10
m2 = 80
t =

(7]
1}
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gl=1/ (ml *s ** 2 +b* s + k)
g2 =1/ (m2 * s ** 2 + b * s + k)

print(gl, g2)

80 s"2 +2 s + 5

H xpovotikn kou n fnpatikn andkpion yio kb mepintmon:

t1, impl = co.impulse_response(gl, t)
t2, stpl = co.step_response(gl, t)
t3, imp2 = co.impulse_response(g2, t)
t4, stp2 = co.step_response(g2, t)

YVVopTAHOELS LEYIGTOL Ko EAoIGTOV TAATOVG:

def max_amplitude(signal, time):
index_max = list(signal).index(max(signal))
peak_max = [time[index_max], signal[index_max]]
return peak_max

def min_amplitude(signal, time):
index_min = list(signal).index(min(signal))
peak_min = [time[index_min], signal[index_min]]
return peak_min

def signal_info(signal, time):

print(f"time= {max_amplitude(signal, time)[©]}, amplitude
max= {max_amplitude(signal, time)[1]}")

print(f"time= {min_amplitude(signal, time)[0]}, amplitude
min= {min_amplitude(signal, time)[1]}")

Extonwon peyictov kot eayictov mAdTovg:

print("gl impulse info")
signal _info(impl, t1)
print("gl step info")
signal_info(stpl, t2)
print("g2 impulse info")
signal_info(imp2, t3)
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print("g2 step info")
signal_info(stp2, t4)
gl impulse info

time= 2.0, amplitude max= 0.11525971422199222

time= 6.5, amplitude min= -0.07359680980773696

gl step info

time= 4.5, amplitude max= 0.3276742861621773

time= 0.0, amplitude min= 0.0

g2 impulse info

time= 6.1000000000000005, amplitude max= 0.04633447636494252
time= 18.7, amplitude min= -0.03959051568146758

g2 step info

time= 12.600000000000001, amplitude max= 0.37089186928035905
time= 0.0, amplitude min= 0.0

I'pagpikég mapaoctdoeis:

fig, axs = plt.subplots(2, 2, figsize=(7, 7))
plt.subplots_adjust(hspace=0.5, wspace=0.5)

axs[@, 0].plot(t1l, impl)
axs[@, 0].plot(max_amplitude(impl, t1)[©], max_amplitude(imp1l,
t1)[1], "o")

axs[0, 1].plot(t3, imp2)
axs[0@, 1].plot(max_amplitude(imp2, t3)[0], max_amplitude(imp2,
t3)[1], "o")

axs[1, @].plot(t2, stpl)
axs[1, @].plot(max_amplitude(stpl, t2)[0], max_amplitude(stpl,
t2)[1], "o")

axs[1, 1].plot(t4, stp2)
axs[1, 1].plot(max_amplitude(stp2, t4)[0], max_amplitude(stp2,
t4)[1], "o")

axs[0, 0].set_title("Impulse Response")
axs[@, 1].set _title("Impulse Response")
axs[1l, ©].set_title("Step Response")
axs[1l, 1].set_title("Step Response")

axs[0, 0].set_xlabel("Time")
axs[@, 1].set_xlabel("Time")
axs[1l, 0].set_xlabel("Time")
axs[1, 1].set_xlabel("Time")
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axs[0, 0].set_ylabel("Amplitude")
axs[0@, 1].set_ylabel("Amplitude")
axs[1, ©].set_ylabel("Amplitude")
axs[1, 1].set_ylabel("Amplitude")

axs[0@, 0].set_xlim([0, 100])
axs[1, 0].set_x1lim([0, 100])
axs[0@, 1].set_x1lim([0, 500])
axs[1, 1].set_xlim([0©, 500])

axs[@, ©0].grid()
axs[@, 1].grid()
axs[1, @0].grid()
axs[1, 1].grid()

plt.show()
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Eixéva 4.4 Aaypduporo kpovotikng kai Buotikng axokpions tov ovatiiotog yia m=10 (otiiy o), m=80 (otiiin f)

Opiop6g GLVEPTNONG VTOAOYIGLOV YUPUKTNPICTIKAOV BUATIKNG OTOKPIONG:

def step_info(t, yout):
print(f"Max Amp: {max(yout)}")
print("0S: %f%s"™ % ((yout.max() / yout[-1] - 1) * 100, '%"))
print("Tr: %fs" % (t[next(i for i in range(9, len(yout) - 1)
if yout[i] > yout[-1] * .90)] - t[@e]))
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print("Ts: %fs" % (t[next(len(yout) - i for i in range(2,
len(yout) - 1) if abs(yout[-i] / yout[-1]) > 1.02)] - t[e]))

Ta yopoktnplotikd Tov fnpatikev arokpicewv yioo m =10 kow m =80:

print("System 1 (m=10) step response info:")
step_info(t2, stpl)

print("-" * 50)

print("System 2 (m=80) step response info:")
step_info(t4, stp2)

System 1 (m=10) step response info:

Max Amp: 0.3276742861621773

0S: 63.837143%

Tr: 2.300000s

Ts: 33.000000s

System 2 (m=80) step response info:
Max Amp: 0.37089186928035905

0S: 85.445852%

Tr: 6.100000s

Ts: 292.300000s

[Moapatnpodpe 6Tt amd o dtarypappato Kot omd Tig step_info() Tov cvomudTomv 0Tt T0

np®dto cvomua (m=10) épyeton mo ypyopa Ge KATAGTAON LCOPPOTIONG, EVD TO

LEYIOTO TAGTOG TOAGVTOONG Eival TPOKTIKA TO 1010 KoL Y10, SVO GUGTYLLOTAL.
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5. Avaivon Xvoetnudatmyv

Onwg eimape, m oovvaptnon Hetapopds evog cvotnuatog efval o AOYog Tov
petacynuoticpov Laplace g €£6dov y(t) mpog tov petacynuoticpd Laplace g
€10000V Uu(t) pe apykés Tig cuvinkeg Tov cvotUATog va givor 0.

b,s™(€)+ b, ,s™ V() + L + bsO() _ ¥(s)
0,870+ a, 8" IO+ L + V() U(s)

G(s)=

Ot Tég oL s yia TI¢ omoieg oyvel 0Tt G(s) = 0 Aéyovial undEVIKE TOV GVGTIHOTOG,
gvdd oL TéS tov sy Tig omoieg M G(s) amepiletar ovopdloviol mOAOL TOL
cvotNnotoc.’ Anlady, pmdevikd evOC GLUOTHUOTOC £fval Ol TG WE TIC OTMOiEg O
apOuntig g G(s) yiverar 0 evd TOAOLG TOL GLOTNNOTOG OVOUALOVLE TIG TWES Y10
T1¢ omoieg o mapovopaotig g G(s) yiveton 0.

>tV Python, yio va vTtoloyiotohv ot TOAOL Kot T UNOEVIKG GUGTNUATOV EIGAYOVLE
™ P1pAodnkm control Ko ypnoyomolovpe Tig evroréc pole() ko zero() avtictoryo pe
opopa o cvotnua mov peretdpe. Emiong, pe v evtoAr pzmap(), g PrpAtodning
control, glvar dvvatdC O GYEOIACUOC TOV SLUYPAUUOTOS TOAMV-UNOEVIKDVY, HE TO

undevikd va svpfoirilovrat pe (0) evd ot TOLot pe (X).

Hapaderypa 1
s+4

‘Eoto n cuvaptnon petagophs G(s)=—5———
75 +3s—1

import control as co
import matplotlib.pyplot as plt

s = co.tf('s")

(s +4) / (7 s ** 2 4+ 3 *g - 1)

Ot oo KO TaL UNOEVIKE TOV GUGTNILOTOG

g poles = co.pole(g)
g zeros = co.zero(g)

print('poles"')
for elem in g _poles:

print(f'{elem: .2f}")

® Ietpidng B., 2011. Zvorijuara Avtoudrov Eiéyyov, exdooeig ZNt, (oel 34-35)
Ap. Boloylavvidng X., Zvotquaro. Avtopdtov Eléyyov Ocwpio kar  Egpopuoyés, Aidaxtirés
2nueiwoers Tuquorog Inpopopixng kou Emikorvaoviav, (cek 37)

70



2ZYSTHMATA AYTOMATOY EAEMXQOY 2E PYTHON

print('zeros"')

for elem in g zeros:
print(f'{elem: .2f}")

poles

-0.65
0.22
zeros

-4.00

To dudypappo TOA®V-UNSEVIKGOV

g map = co.pzmap(g, plot=True)
plt.show()

Pole Zero Map

159

1.0+

0.5 4

Imaginary
(=]
o
D

|
o
n
L

-1.0

—1.5

-4 -3 -2

Eixéva 5.1 Aicypoyppo worwv-undevikaoy

5.1. Evetafeio Xvotnpatov

Opropoi Evotdfsrog

¢ 'Eva cvomua givar gvotabég 0tav 11 KpovoTikn cuvdptnon tov teivel oto 0

0TV 0 YPOVOG TEIVEL GTO ATELPO.

e 'Eva cOotua eivoar gvotabég otav yuo kébe memepacpuévov mAdTovg €16000

TOPAYETOL TEMEPATUEVOL TAATOVG ££000C.

Kpwmpro Evetaferog

‘Eva cbotpa givor evotafég dtav ot TOAOL TOV £(0VV ALGTNPE APVNTIKO TPAYHATIKO

HEPOG ‘.R(sp)< 0.

‘Eva cbotnua mwov dev givar evotabég, OnAadn dev IKOVOTOLEL TO TAPATAVE® KPLTN P10,

Oa Aéyetan aotaBés.
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Mopdosrypa 2

1

"Eoto éva cvotnua G(s)=———
e G = 1)

import control as co
import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np

s
g

co.tf('s")
1/ ((s+1) * (s + 2))

Ot déA01 TOL GLOTHHATOG

print(co.pole(g))
[-2. -1.]

Ta Staypappato TOA®V-UNSEVIKAOV KOl 1) KPOVOTIKY] 0dKPLoN

# pole zero map
g _map = co.pzmap(g, plot=True)
plt.show()

# impulse response
ts = np.linspace(0, 20, 101)
t, y = co.impulse_response(g, ts)

# impulse response plot
plt.plot(t,y)
plt.title('Impulse Response')
plt.xlabel('time")
plt.ylabel('amplitute')
plt.show()
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Pole Zero Map

0.8

0.6 1

0.4+

0.2 4

0.0

Imaginary

—0.2 -

—-0.4

—0.6 -

—0.8

T T T T T T T T
-2.00 -1.75 -1.50 -1.25 -1.00 -0.75 -050 -0.25 0.00
Real

Ewcova 5.2 Aigypopyuo. moAwv-undevirdv

Impulse Respaonse

0.25 A

0.20 -

0.15 -

amplitute

o

=

o
|

0.05 -

0.00

T T T T T
0.0 2.5 5.0 1.5 10.0 12.5 15.0 17.5 20.0
time

Eicova 5.3 Aidypouo kpovotikng amoxpiong

5.2. Aertovpyikd S1oypappate — S106VVOEGELS GLGTNUATOV

XHVOEGT 6€ GEPA.

u o 5, y

Ewova 5.4 Zovoeon oe aeipd. ddo ovathudtmv
H ocvvolikn cuvaptmon petapopds G(s) 600 cvotnuidtov X, Kot X, o€ GEPE pe
cvvapthoels petapopig G, xar G, givau:

G(s) = G\(s)- G,(s)
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"o Tov vToloyiopd TG GLVOAKNG cuvapTnong petopopds G(s) dvo cuotnudtoy o€
oelpd omv Python, ypdopovpe v evtoAn series(sysl, sys2) m omoio d€xeton Gov
opiopaTo T GLOTHHATO TOL EMBVUOVLE Vo, GVVIEcOVLE G€ Gepd. [ T ypnon g

arorteiton  ewlsaymyn g fPriodnkng control.

Mapaiinin cdvoeon

. T,

Ekéva 5.5 Hapdlinin aiovdeon dvo ovotnudzaov
H cuvohikny cvvaptmon petapopds G(s) 800 mopdAAnimv cvotnudtov 2, Kot 2,
ue ouvaptioels petaeopdas G, kar G, eivau:
G(s)=G,(s)+G,(s)
Ytmv Python o vmoAloyiopdg tng ovvolkng ouvvdptnone petagopdac G(s) dvo

TAPAAANAL GUVOEDEUEVOV GLGTNUATOV YiveTon e TNV €vToAN parallel(sysl, sys2).

OszTIK1] OvAOpaoN

u

y
O S —

+

2o «

Eixova 5.6 Octikn avadpoon ddo ovotnudtwv
H ocvvolikn cuvaptnon petapopds G(s) dvo cvomudtov X, kot ,X, cuvdedepéva

og BTk avadpaon, pe cuvaptioels petopopds G, ko G, giva:

74



2ZYSTHMATA AYTOMATOY EAEMXQOY 2E PYTHON

G (s)

9= 1-G,(5)G,(s)

Ytmv Python o vmoAloyiopdg tng ovvolkng ouvvdptnong petagopdac G(s) dvo
OLVOESEUEVOV GVOTNIATOV o8 BeTIK avddpaon yivetar pe tnv evroln feedback(sysl,

sys2, sign=1).

ApvnTu) avéopoon

u

‘O - z1 >

A

29 «

Eixova 5.7 Apvnrixy avadpaon dvo ovothudrwv
H ocvvolikn cuvaptnon petapopds G(s) dvo cvotnudtov X, kot ,X, cuvoedepéva
GE OPVNTIKY avAdpaoT, e cuvaptioelg petapopds G, ko G, ivau:

G(s)=&
1+ G, (5)G,(s)

Ymv Python o vmoAoyiopdg tng ovvolkng ouvvaptnong petagopds G(s) dvo

oLVOEOEUEVOV  CUOTNUATOV GE  apvNTIKY avAdpaon yivetalr pHe TNV €VIOAN

feedback(sysl, sys2, sign=-1).

Hoapdderypa 3

‘Eoto 10 mapakdto cvotnua
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_ 2h
+
u Y
- O
J +
_+_
JoX,
X3
1 1 0.5s
(3@)=E;3i;j5»(%@)26525=(%@)—§;:ggzi

Op1opoc GuVapPTNGE®V HETOPOPAS CLGTNHATOV

import control as co

s = co.tf('s")

gl =1/ ((s+1)* (s - 1))

g2 =1/ (s + 2)

g3 (0.5 * s) / (3 *¥s ** 2 4+ 5 % g5 4+ 1)

YToAOYIGHOG OAKTG GUVAPTNONG LETAPOPAS

gl2 = co.parallel(gl, g2)
g123 = co.feedback(gl2, g3, 1)
gtot = co.series(gl23, g3)
print(gtot)
1.5 s"5 + 4 s®"4 + 4.5 s"3 + 3 s"2 + 0.5 s

9 s"7 + 48 s"6 + 80.5 s~5 + 20 s™4 - 74.5 s*3 - 73 s”"2 - 21.5 s - 2

Hapaderypa 4
‘Eoto o1 cuvaptioelg petapopdc:

s+2 1

(i“):5@+7s—3’(%“)zc#—3s+4xs+&

import control as co
import matplotlib.pyplot as plt
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s = co.tf('s")
gl = (s +2)/ (5*s ** 34+ 7 *s - 3)
g2 =1/ ((s ** 2 -3 *s +4) * (s + 8))

OpiCovue tpelg TPOTOVG GLVOESIHOTNTOS (CE CEPA, TOUPAAANAC KOL LE OPVNTIKN
avaopocn)

gl2s = co.series(gl, g2)

gl2p = co.parallel(gl, g2)
gl2f = co.feedback(gl, g2, -1)
print(gl2s, gl2p, gl2f)

5 s"6 + 25 s*5 - 93 s"4 + 192 s~3 - 155 s”2 + 284 s - 96

s + 12 s*3 - 10 s™2 - s + 61

5 s"6 + 25 s~5 - 93 s*"4 + 192 s*3 - 155 s”2 + 284 s - 96

s™ + 7 s”"3 - 10 s*"2 - 8 s + 64

5 s"6 + 25 s”5 - 93 s®4 + 192 s*3 - 155 s*2 + 285 s - 94

Ot morot kar ta pundevikd tov G, (s) xar G,(s)

gl poles = co.pole(gl)

print("gl poles")

for elem in gl _poles:
print(f'{elem: .2f}")

gl zeros = co.zero(gl)

print("gl zero")

for elem in gl zeros:
print(f'{elem: .2f}")

g2 _poles = co.pole(g2)

print("g2 poles")

for elem in g2 poles:
print(f'{elem: .2f}")

g2 _zeros = co.zero(g2)

print("g2 zero")

for elem in g2 zeros:
print(f'{elem: .2f}")
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gl poles
-0.19+1.23j
-0.19-1.23j
0.39+0.007
gl zero
-2.00
g2 poles
-8.00+0.007
1.50+1.32j
1.50-1.327

g2 zero

Ot morot ko ta pndevikd tov G, (s) kot G,(s) oe ogpd

# Gl(s) * G2(s)

gl2s_poles = co.pole(gl2s)

print("gl2s poles")

for elem in gl2s_poles:
print(f'{elem: .2f}")

gl2s_zeros = co.zero(gl2s)

print("gl2s zeros")

for elem in gl2s_zeros:
print(f'{elem: .2f}")

gl2s poles

-8.00+0.007
1.50+1.32j
1.50-1.327

-0.19+1.237

-0.19-1.23j
0.39+0.00j

gl2s zeros

-2.00

Ot morot kan T pundevikd tov G, (s) ko G,(s) mapdAinia

# Gl(s) + G2(s)

g12p poles = co.pole(gl2p)

print("gl2p poles")

for elem in gl2p poles:
print(f'{elem: .2f}")
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gl2p_zeros = co.zero(gl2p)

print("gl2p zeros")

for elem in gl2p_zeros:
print(f'{elem: .2f}")

g12p poles

-8.00+0.007
1.50+1.327
1.50-1.32j

-90.19+1.23j

-0.19-1.23j
0.39+0.007

gl2p zeros

-12.75+0.00]
1.15+1.33j
1.15-1.33j

-1.55+0.00j

Ot morot kot ta pundevikd tov G, (s) kar G,(s) o apvntikh avédpoon

# feedback(G1l, G2, -1)

gl2f poles = co.pole(gl2f)

print("gl2f poles")

for elem in gl2f poles:
print(f'{elem: .2f}")

gl2f zeros = co.zero(gl2f)

print("gl2f zeros")

for elem in gl2f_zeros:
print(f'{elem: .2f}")

gl2f poles

-8.00+0.007
1.50+1.32j
1.50-1.327

-0.19+1.237

-0.19-1.23j
0.38+0.007

gl2f zeros

-8.00+0.007

-2.00+0.007
1.50+1.327
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1.50-1.32j

Ot ypagkég mapaotdoelg ToAov-undevikov yio G,(s), G,(s) kot yo T1g cuvdéoelg

TOVG G€ GEPA, TAPAAANAL KOL GE OPYNTIKN OvAdpaoT

plt.figure(1)
gl map = co.pzmap(gl, title="'G1l pzmap")

plt.figure(2)
g2_map = co.pzmap(g2, title="'G2 pzmap")

plt.figure(3)
gl2s map = co.pzmap(gl2s, title='series(G1l,G2) pzmap')

plt.figure(4)
g12p map = co.pzmap(gl2p, title='parallel(G1,G2) pzmap')

plt.figure(5)
gl2f map = co.pzmap(gl2f, title='feedback(G1l,G2,-1) pzmap')

plt.show()

G1 pzmap

1.0+

0.51

0.0

Imaginary

-1.0

T T T T T T
—2.5 2.0 -1.5 -1.0 —0.5 0.0 0.5 1.0
Real

Eixova 5.8 diaypoppio morwv-undevikay yo G1
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G2 pzmap
34
5
X
l -
=
g
£ o0
o
E
_1 -
X
5
73 -
-8 6 -4 =2 0
Real
Exova 5.9 Aicypopo molwv-undevikawy yia G2
series(G1,G2) pzmap
34
.
X
1] X
>
3
£ o
[}
E
-1 4
X X
_2 -
_3 -
8 -6 4 = 0
Real
Eixova 5.10 Midypoypua worov-unoeviodv yio G1,G2 o€ oepa
parallel(G1,G2) pzmap
4 -
24
] Ox
o
g
£ oo % %
£
- X ox
_2 -
74 -
12 1o -8 % —4 5 0 2

Real

Eixova 5.11 Aiaypopya worwv-undevikwv yio G1, G2 wopdilnia
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feedback(G1,G2,-1) pzmap

Imaginary

Ewxova 5.12 Argypoppo worwv-undevieav yio. G1, G2 oe apvntixiy avadpaoy

Amo to SlypAUUOTO TOV TOA®V-UNOEVIKOV GUUTEPAIVOLUE OTL 1) cuvdpTnon
HETOPOPEG TNG GEPLOKNG GUVOESNC £XEL TOVG TOAOVS KOl TO UNOEVIKA Kol TV VO
apywov cvvaptioewv. Emiong, moapatnpodue OTL 1 GLVAPTNOTN UETOPOPAS TNG
TAPAAANANG obvoeong onuovpyel tpla emumAéov pndevikd oTo TPUOV OO TOLG
mOLovG. TELOG, | GLVAPTNON UETAPOPAS TNG CUVOECTG LE OPVITIKTY ovadpaon givor
TOPOUOL0L LE TNV TPOTYOOUEV] LOVO TTOL TO EMTALOV UNOEVIKA EIVOL LETATOMIGUEVL

TPOG Ta O, OKPPADS TV GTOVG TOAOVC.

Mopdosrypa 5

‘Eoto 10 cvotnpa

“(s) - C(s) —é; | B 1 y(s)
+ - T
- A(S) > A(S)
E(s) |«

Ot cuvapTNOoELG HETAPOPAS

import control as co
import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np

s = co.tf('s")
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1/ (s - 3)

(s+2)/ (s -2)

(s +3)/ (s + 4)

1/ (s * ((s ** 2) + 1))

m N T oL
1}

H olikn cvuvdptnon petapopds Tov GLGTHUATOC

acp = co.parallel(c, a)

bap = co.parallel(b, a)

acbas = co.series(acp, bap)
acbaef = co.feedback(acbas, e, 1)

print(acbaef)

s"7 + s"6 - 12 s~5 - 7 s™4 + 27 s”3 - 8 s™2 + 40 s

s"7 - 4 s"6 - 10 s”5 + 61 s™4 - 84 s”3 + 79 s"2 - 64 s - 40

O o601 KoL TOL UINOEVIKA TOV GUGTHUATOC

g _poles = co.pole(acbaef)

print("G poles")

for elem in g poles:
print(f'{elem: .2f}")

g zeros = co.zero(acbaef)

print("G zeros")

for elem in g zeros:
print(f'{elem: .2f}")

G poles

-4.00+0.007
3.26+0.00j
2.89+0.007
1.95+0.007
0.14+1.21j
0.14-1.217
-0.37+0.007
G zeros

-2.83+0.00j
-2.79+0.007
2.83+0.007
1.79+0.007

83



2ZYSTHMATA AYTOMATOY EAEMXQOY 2E PYTHON

0.00+1.007
0.00-1.00j
0.00+0.007

To duaypappo TOA®V-UNSEVIKOV

gl map = co.pzmap(acbaef, plot=True)

Pole Zero Map

Imaginary
o
o]

T T T T T T T
-4 =3 -2 -1 0 1 2 3

Eiova 5.13 Aiaypopuo woiwv-undevikwov

Ta dwypdppata TG PNUOTIKNG Kot TG KPOVGTIKNG OMOKPIGNG

t1,
t2,

plt
plt

plt
plt

plt.

plt

plt
plt

plt.
plt.

84

stp = co.step_response(acbaef, t)
imp = co.impulse response(acbaef, t)

.figure(2)
plt.
.title("Step Response")
.ylabel("Amplitude")
.xlabel("Time")

plot(tl, stp)

grid()

.figure(3)
plt.
plt.
.ylabel("Amplitude")
.xlabel("Time")

plot(t2, imp)
title("Impulse Response")

grid()
show()
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le35 Step Response
44
34
@
°
2
g
527
14
0
0 5 10 15 20 25
Time
Ewcova 5.14 Aicypopio fruotikig oxokpiong
1e36 Impulse Response
1.4 -
1.2
1.0 1
[}
s
2 087
‘s
£
< 0.6 4
0.4
0.2
0.0
0 5 10 15 20 25

Time

Ewcova 5.15 Micypopyio kpovotikng amokpiong

To chotua copmepaivovpe 6TL Ogv givan EvoTabEG Kol VTO PATvETAL KOt 0O T TPiaL
Swypbupato  KoOdg, O©T0  SUYPOUUE  TOA®V-UNOEVIK®OV TOPOATNPOVUE OTL 1|
CLVAPTNGCT UETAPOPAS TOV GLGTHUATOG TaPOLCilel TOAOVG 610 de&l LEPOG TOL
pyodwod emmédon oAAG Kol ota Oloypappoate TG Pnuiotikng Kot KPOLGTIKNG
ATOKPIONG TOPATNPOVUE OTL TO TAATOG AMEPILETAL UE TO TEPAGLLO TOV YPOVOUL.
Mopdosrypa 6

‘Eoto 10 cvotpa
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29 «

Omov Z,:y"(1)=3y'(t)+2y(t) =u'(t) +u(t) xon 2, : y(t) =ku(t), k €l

Ot cuvaptnoelg petapopdg tov cvotuatoc (k=2, k=3, k=5)

import control as co
import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np

s = co.tf('s")
gl (s +1) / ((s *¥* 2) - (3 *s) + 2)

hl = co.feedback(gl, 2, -1)
h2 = co.feedback(gl, 3, -1)
h3 = co.feedback(gl, 5, -1)

O A0t TOL GLOTAHATOG Yo KAOE TEPimTOON

print("poles (k=2)")

for elem in co.pole(hl):
print(f'{elem: .2f}")

print("poles (k=3)")

for elem in co.pole(h2):
print(f'{elem: .2f}")

print("poles (k=5)")

for elem in co.pole(h3):
print(f'{elem: .2f}")

poles (k=2)

0.50+1.94]
0.50-1.947
poles (k=3)
-0.00+2.247
0.00-2.247
poles (k=5)
-1.00+2.457
-1.00-2.45j
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Ta Soypdppota TOAWV-UNIEVIK®OY TOV CLGTNUATOV

plt.figure(1)
hl map = co.pzmap(hl, plot=True, title='pzmap (k=2)")
plt.figure(2)
h2_map = co.pzmap(h2, plot=True, title='pzmap (k=3)")
plt.figure(3)
h3_map = co.pzmap(h3, plot=True, title='pzmap (k=5)")
pzmap (k=2)
2.0 x

1.5

1.0+

0.51

Imaginary
o
o

|
=
wn

—1.0 -

—-1.5

—2.0 -
T

Eixova 5.16 Aicypoppa worwv-undevirav yio k=2

pzmap (k=3)

Imaginary
o
D

|
—
L

Eixéva 5.17 Aicypopyio mélaov-pundeviedv yio k=3
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pzmap (k=5)

x

Imaginary

Eixova 5.18 Aidypoppa worwv-undevirav yio k=5

O ypoVIKEC amOKPICELS TV CLOTNUATOV

np.linspace(@, 10, 1000)

t =

t1,
t2,
t3,

t4,
t5,
t6,

impl
imp2
imp3

stpl
stp2
stp3

Co.
Co.
Co.

Cco.
Cco.
Co.

impulse_response(hl, t)
impulse_response(h2, t)
impulse response(h3, t)

step_response(hl, t)
step_response(h2, t)
step_response(h3, t)

O Ypopikég TapUGTAGELS TOV ATOKPIGEMV

plt.subplots(3, 1)
figl.suptitle("Impulse Response")

figl, axs

axs[0]
axs[1].
axs[2]

axs[@o].
axs[1]
axs[2]
axs[2].
fig2, axs
axs[@o].
axs[1].
axs[2].

axs[@o].
axs[1].

88

.plot(tl, impl)
plot(t2, imp2)
.plot(t3, imp3)

set_ylabel("Amplitude")
.set_ylabel("Amplitude")
.set_ylabel("Amplitude")

set _xlabel("Time")

plt.subplots(3, 1)
fig2.suptitle("Step Response")

plot(t4, stpl)
plot(t5, stp2)
plot(t6, stp3)

set_ylabel("Amplitude")
set_ylabel("Amplitude")
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axs[2].set_ylabel("Amplitude™)
axs[2].set_xlabel("Time")

plt.show()

Impulse Response

100 +

Amplitude

|
-
o
o

-
L

Amplitude

Amplitude
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Eixova 5.19 Maypdpuazo kpovotikig amokpions yio. k=2, k=3, k=5

Step Response
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Eicova 5.20 Awaypdpuaro fruotixng oxokpions yio. k=2, k=3, k=5

A7d to SLoypAUUOTE GUUTEPAIVOVE OTL Y10 k =2 TO chotnua givar aotadéc Kabmg
01O OAYPOUUO TOAWV-UNOEVIKOV TAPOUTNPOVUE VO TOAOVG oT0 0e&l UEPOC TOL
ULYad1KoD EMTEOOV OMMC EMIONG KOl OTIC YPUPIKES TAPACTACELS TNG PUOTIKAG Kot
KPOVLGTIKNG OOKPIGNG TOPOATNPOVLE OTL 1| KOAUTOAES £XOVV TNV TAOT VO, LEAVOLV TO
TAATOG TOVG 6T0 TEPaoua Tov xpdvov. T'a k =3, mapatnpodue Twc 610 didypappio
TOL®V-UNOEVIKAOV, Ol TOAOL TOV GLOTHHATOS Pplokovtol endve otov A&ova TV
(QOVTOCTIKOV TYL®V, ONAAOT TO TPOYUATIKO UEPOG TV TOA®V gival undév, evad oTa

SYPAULOTO TG KPOVOTIKNG Kot fNUATIKNG TOL amdKpIoNg TopatnpovE OTL TO G

&9
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TOAQVTOVETAL YOPO 0o Eva onueio woppomioag pe otabepd mhdtog. Téhog, yioo k =5
OTO OLYPOUUN TOA®V-UNOEVIK®V BAETOVIE TOVG TOAOVG TOV GLGTNUATOS VO, EXOVLV
LETOTOTIOTEL OGTO APIOTEPO WEPOG TOV UIYASIKOD EMUTESOV EVM GTO SLOLYPOAUUOTO TG
KPOVLGTIKNG Kot Pnpatikng amokpiong PAETOVUE TO TAATOG TOL GNUOTOS TG €600V
teivel oto 0. 'Etol, pmopovue vo modue 0tt 1o cvotua yioo k£ =3xon yio k =5 givon

€VGTOOES.
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6. I'eopeTpikog Tomog primv

‘Eoto éva cbotnpo 10 omoio meptypa@etol and 10 TUPAKATO GO

Yy
= > Controller G(s) -

Y
Y

Onwg etvor pavepo, to cvotua €xel avddpaon. Ta cvotmiuata avtd ovopdlovtal
Kiewotd. Ta ocvotquota to omoio Oev €xovv oavadpaon ovopdlovior avorytd

ocvotnuata. To onua €6ddov tov cvotuatog G(s) morlomAacialeton omd Evav

eheykt). 'Etol av 10 ovomquo el ocvuvaptnon petapopds G(s) = t0t€ M

OLVAPTNOTN UETAPOPAS TOL OAIKOD GLGTHUATOC AOYO TOL EAEYKTH KO TNG OVAOPOONG

G _ KY(s)
14GK  U(s)+Y(s)K

etvan T'(s) = . O gheykc amotedel éva GOOTNUA, LE TN XPNON

ToVv omoiov, opifovpe 610 KAEWGTO cOOTUA TIS 1010TNTEG oL emBvpovpe. Otav o
eleyK¢ elval mpaypatikog apBpdg tote ovopdletar cuvieheotne képdovg (K). Ot
pilec g e&lowong U(s)+Y(s)K =0 ovopalovral TOAOL TOL KAEIGTOD GULGTHUOTOC
Kot 1 0éom Tovg 010 UIYadIKO emimedo petafdiieton 6co to K aiddler typéc. To
SuaypapLpo Tov SelyveL TOV TPOTO e TOV 0moio HeTafAAAOVTOL O TOAOL TOL KAEIGTOV
OLOTNHOTOG GTO YAoK emimedo avdloya pe T Tiuég tov K Aéyeton yempetpikdg

tomog priwv. '

6.1. Kavioveg KaTaoKEVNG YEMUETPLKOV TOTOV PLi@V
OpIoUEVOL KOVOVEG Y10, TV KOTOGKELT YEOUETPKOD TOTOov pLidv (y.1.p) !
e Ouxhddot Tov v.1.p €ovv TRBog ico pe max{n,,n_} kol apyiovv amd Tovg
TOAOL TO avolyTOL cvotHHaTog Yo K kovtd oto 0 kot kotaAnyovv gite ota
UNOEVIKE TOV CLGTNLLATOG £iTE GTO AMELO.

e O v.1.p givar GLUUETPIKOG O TPOG TOV TPAUYUOTIKO AEOVA .

10°Ap. Boloytavvidng Ztovpog, Zvotiuara Avtoudrov Eléyyov Ocwpio xoir Epopuoyés, Aidaxtixéc
Znueiooers Tuquorog Iinpopopirng ko Emikorvaoviov, (cek 57-58)
1 Ap. Boloytavvidng Ztovpog, Zvotiuara Avtoudrov Eléyyov Ocwpio xoi Epopuoyés, Aidoxtixéc
2nueiwoers Tuquorog [npopopixng kou Emikorvaoviwv, (cek 58-59)
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e 'Eva tpuMquo touv mpaypoatikov agovo pmopel va elval péEPoOg tov Y.T.p av 0

aplOUOg TOV TPAYUATIKOV TOAMV Kol HNOEVIKOV TOV GLOTNHUOTOS TOV

Bpiokovtot de&1d Tov TUNpOTOS Elvan TePLTTOS.

o Y& mepintmon mov 000 TPoyUHOTIKOL TOAOL 1 OVO TPAYUATIKO UNOEVIKE TOL

avOLTOV GLGTNUATOG gival TomoBetnpéva to éva dimAa 610 GAAO, oTov d&ova

TOV TPOYHOTIKOV oplOU®dV Kot To dtdotnpa LETa&d Toug elval HEPOG TOV Y.T.p

TOTE VIAPYEL onpeio peTald TV TOA®Y 1 TV POV and T0 0moio 0 KAAJOG

(QEVYEL N £PYETOL AVTIGTOLYOL.

O yeopetpwodg 10mog prlldv oty Python mapdyston pe v eviodnq g BiAtodnkng

control root locus(system) m omoia déxeton ®G OPWOUE. TN CLVAPTNON EVOC

OLCTNUOTOG. XTO OUAYPOLLO, TTOV ONUIOVPYEITOL UTOPOVUE VO UETOKIVIICOVUE TOVG

TOAOVG GTO KOt VoL SOVUE TNV T TOV GUVIEAEGTN KEPOOVG TOV TPEMEL VAL OPICOVLLE

070 GUOTNLO OOTE VO LETAPAAOVUE TOV TOAO GTN GLUYKEKPLUEVT TIUN.

Hapaderypa 1
‘Eoto o1 cuvaptroelg

s+4 s +3s+4 2s5+1
———, G()=———5—— . G) =/
(s+2)(s+1) (s+2)(s"+1) 25" +4s5+8

O yeopetpikol ool piov yia kabe cuvaptnon Oa givor

G (s)=

import control as co
import matplotlib.pyplot as plt

s = co.tf('s")

gl = (s +4) / ((s+2) * (s +1))
g2 = (s ** 2+ 3 *s +4) / ((s+2) * (s ** 2 + 1))
g3 =(2*s+1)/ (s ** 2+ 4 * s + 8)

plt.figure(1)
gl rlocus = co.rlocus(gl)
plt.x1im([-8, @])

plt.figure(2)
g2 rlocus = co.rlocus(g2)
plt.xlim([-2, 1])

plt.figure(3)

g3 _rlocus = co.rlocus(g3)
plt.xlim([-4, @])
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plt.show()
Root Locus
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E
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Eixova 6.1 I'ewuetpixog tomog pilarv Gi(s)
Root Locus
2 -
) /\
2
2
£ 0
o
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Eixéva 6.2 I'ewpetpirog tomog pilerv G(s)
Root Locus
2.0
1.5
1.0
05 4
f
2
£ 00
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E
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Eixéva 6.3 I'cowpetpixog tomog pilarv Gs(s)
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Hoapdderypa 2
"Ectm o1 cuvaptoels
s+1)(s+4 s=2 s—2)(s* +2
G5) =Y G =22 G =D D
S +5s+6 s +2s+1 (s=3)(s+1)

Ot yeopetpikoi tomot TV priav yia ke cuvaptnon gival

import control as co
import matplotlib.pyplot as plt

s = co.tf('s")

gl = ((s+1) * (s+4))/ (s * 2 +5* s +6)
plt.figure(1)

gl rlist, gl klist = co.root locus(gl, grid=False)
plt.x1lim([-5, @])

g2= (s-2)/(s**3+2*s+1)

plt.figure(2)

g2 _rlist =co.root_locus(g2, grid=False)
plt.xlim([-2, 2.5])

plt.ylim([-5, 5])

plt.figure(3)

83 = (s-2)*((s**2)+2)/((s-3)*(s+1))

rlist, klist = co.root_locus(g3,kvect=np.linspace(©.1,10,5001),
grid=False)

plt.show()

Root Locus
1.00

0.75 4

0.50 -

0.25 1

Imaginary

—0.25 q

—0.50 4

—0.75 1

-1.00

‘ ‘ . .
-5 —4 -3 -2 -1 0

Eixova 6.4 'cowpetpixog tomos pilav Gi(s)
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Root Locus

)
g
£ 0
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E
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: ‘ ‘ .
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Ewcova 6.5 [ewpetpixog tomog pilwv Ga(s)
Root Locus
1.5 4
1.0 4
0.5 A
faa
2
£ 00 ]
[}
E

-1.0 4

-1.5

T T T T T t T
-10 -8 -6 —4 -2 o] 2

Eixova 6.6 I'sopetpixog tomog pilwv Gs(s)

Mopdosrypa 3
s+1

‘Ecto éva cvotpa e cuvaptnon petopophs G(s) = ————
s°—=55+6

Opilovpe ™ cvvdptnomn peTaPopds

import control as co
import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np

co.tf('s")
(s+1) / (s ** 2 -5 * s +6)

cm wn
I n

Yroioyilovpe Tovg TOAOVG TOL OVOLYTOV GUGTILLOTOG

g_poles = co.pole(g)
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[3. 2.]

H ocuvapmnon petagopds Kot ot TOA0L ToV KAEIGTOV GUGTILLOTOG

gf = co.feedback(g, sign=-1)
print(co.pole(gf))
[2.+1.732050817 2.-1.732050817]

O yeopetpikds tOm0oC TV pLimdv

plt.figure(1)
grtl = co.root_locus(g, xlim=(-5, 5))
plt.show()

Root Locus

Imaginary
o

T T T T T
-4 -2 0 2 4
Real

Eicova 6.7 ['ewpetpiog tomog pi{av tov avorytod cooTiueTtos

"o k=10 10 cvompua eitvar evotabég Kot exel TV €E1G CLVAPTNOT LETAPOPEG

g _gained = co.feedback(10 * g, sign=-1)
print(g_gained)
print(co.pole(g_gained))
[-2.5+3.122499f -2.5-3.1224997]

10 s + 10

s"2 +5 s + 16

O yeopeTpkdg 100G PLL®dV TOL KAETOY cuoTiuatog pe k=10

gg rlc = co.root_locus(g_gained, xlim=(-5, 0.5))
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Root Locus

Imaginary
(=]

Eixova 6.8 'cawpetpixog tomos pi{av tov kieiorod ovotiuorog e k=10

Ot amokpicelg Tov avoLyToL Kot TOL KAEIGTOV GLUGTIHOTOG

t = np.linspace(9, 10, 1000)

tl, gstp = co.step_response(g, t) # step response of open system
t2, gimp = co.impulse_response(g, t) # impulse response of open
system

t3, ggstp = co.step_response(g_gained, t) # step response of
closed system k=10

t4, ggimp = co.impulse_response(g_gained, t) # impulse response
of closed system k=10

Ol YPOPIKES TOPACTAGELS TOV OTOKPIGEDMV

fig3, axs = plt.subplots(2, 2)
axs[0, 0].plot(t1l, gstp)
axs[@, 1].plot(t2, gimp)
axs[1, @].plot(t3, ggstp)
axs[1, 1].plot(t4, ggimp)

axs[0, 0].title.set_text('Step Response of Open')

axs[0@, 1].title.set_text('Impulse Response of Open')

axs[1l, 0].title.set_text('Step Response of Closed (k=10)')
axs[1l, 1].title.set_text('Impulse Response of Closed (k=10)')

axs[0, 0].set_ylabel('Amplitude’)
axs[1l, ©].set_ylabel('Amplitude")
axs[1l, 0].set_xlabel('Time")
axs[1, 1].set_xlabel('Time")
plt.show()
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1e13 Step Response of Open 1e13 Impulse Response of Open
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Eixovoa 6.9 Kpovotixés kou Suotikés omokpioeis yio, 1o avoiyto Kol 10 KAEIGTO oOoTHLLO.

To yapoaktnplotikd e PUATIKNG ATOKPIoNS TOL KAEIGTOV GLGTHLOTOG

def step_info(t, yout):
print(f"Max Amp: {max(yout)}")

print("0S: %f%s" % ((yout.max() / yout[-1] - 1) * 100, '%'))
print("Tr: %fs" % (t[next(i for i in range(@, len(yout) - 1)

if yout[i] > yout[-1] * .90)] - t[@e]))
print("Ts: %fs" % (t[next(len(yout) -

i for i in range(2,

len(yout) - 1) if abs(yout[-i] / yout[-1]) > 1.02)] - t[@]))

step_info(t3, ggstp)
Max Amp: 1.5060462140945594

0S: 140.967394%
Tr: 0.070070s
Ts: 1.051051s

Mapddcrypa 3
‘Eotw  éva  ocvomuo  mov  meprypdeeton  amod

V'(@)=5y"(t)-24y(t) =u"(t)+ 5u'(t) + 4u(t)

Ewsdyovpue 1 cvvaptnon petapopis

import control as co
import matplotlib.pyplot as plt

98

mv  Jweopikn e&icwon:



2ZYSTHMATA AYTOMATOY EAEMXQOY 2E PYTHON

import numpy as np

co.tf('s")
g = (s**2+5%s+4)/(s**2-5%5-24)

0n
1l

O yeoUeTPIKOG TOTOG PLLMV TOL GLOGTIHLOTOG Kol Ol TOAOL TOL

print(co.pole(g))
co.root_locus(g, ylim=(-0.25, 0.25), grid=False)
[ 8. -3.]
Root Locus
0.2
0.1 -
% 0.0 t&—x
£
011
021
L 2 0 2 4 6 8

Real

Eixova 6.10 I'eopetpixog tomog piledv Tov avorLytod GUOTHUATOS

To ocbotua &xer mOlovg ota onueia 8 kot -3, mov onpaiver 6Tt T0 cHoTUA Eivor
aoToféc. Avtd pmopove Vo To SoVUE Kol omd TO SLAYPOUUO YEOUETPIKMOV TOTWV
pilov tov cvotnuotog kKaldg o mOlog pe Tun 8 PBproketon 6to deEl UEPOG TOL
pyadtkov emmédov. Emiong, mapatnpodpue 6t yio kémowo Ty k to ovotpa pmopet

va yivel evotabéc, Kabdg o mOAog Tov Ppicketan pe TN 8 malpvel apvnTIKn TIUT.

Clicked at: -0.2142 +0.001894j gain: 7.692 damp: 1
Root Locus

0.2 4

0.1

Imaginary
o
o
!

-0.1

-0.2

Eixova 6.11 Teopetpixog tomog pilav ue uelétn yio. k
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Apa yo k > 7 mepinov 10 cvotua yiveror evotadés. I'a k=8 o yewpetpikdc toémog
POV TOV KAEIGTOV GLOGTNHOTOS Elvat:

g _gained = co.feedback(8 * g, sign=-1)
plt.figure(2)
co.root_locus(g_gained, ylim=(-0.025, 0.025), grid=False)

Root Locus

0.02 4

0.01

0,00 48 em e

Imaginary

—0.01 4

—0.02 A

T T
4.0 -3.5 -3.0 —2.5 2.0 -1.5 -1.0 -0.5 0.0
Real

Emcova 6.12 I'ewpetpixog tomog pilwv tov kleotod ovotipatog ue k=8

H ocuvapmon tov kAe1ot00 GLGTAATOG KoL TO OAYPOLLLLY TTOAMV-UNOEVIKMOV

print(g_gained)
plt.figure(3)
co.pzmap(g_gained)
plt.show()

8 s™"2 + 40 s + 32

9 s"2 + 35 s + 8

Pole Zero Map

154

1.0+

0.5 1

Imaginary
o
[=]
D

—-0.5 -

—1.0 -

~15

T T T T T T T T
-40 -35 -30 -25 =20 -15 -1.0 -05 0.0
Real

Eixova 6.13 Aidypoppo moAwv-undevikdy tov kAelotod ovtiuatog ue k=8
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6.2. To gpyadreio SISOTOOL

To SISOTOOL &ivan éva ypoipo epyoreio yuo t oyediaon ereyktdv pe ) pébodo
TOV YEMUETPIKOV TOTTOV piddv. [ va ypnoiporocovpe 10 mepBAAlov Tov sisotool
EIGAYOVUE TN GULVAPTNGCT HETOPOPAS TOV GUGTHUOTOS KOU YPNGULOTOLOVUE TNV
evtoAn co.sisotool g PipAodnkng control. To sisotool avoiyet éva véo dadpacTikd
mopdBupo 10 omoio £xel 4 SaypAUUOTO TOV TEPLYPAPOVY TO KAEIGTO cvOTNU (LE
nmpokabopiopévn cvuvaptnon avddopaong H(s)=1 ko apvntikny avadpaon). Apiotepd
&xel To owrypappato Bode yio v cuyvotikn aviivomn tov GLoTAHOTOS, de€ld Kot
Tave €yl TOV YEOUETPIKO TOTO TV pLi®v (root locus) kot de€id kdtw TV PruoTikn
AmOKPIOT TOV GLOTNHUOTOG. XTO Oldypoppa root locus emiéyovpe pe aplotepd KAIK
TOVG TOAOVE TAVE GTOV  YEMUETPIKO TOMO KOU TO VLIWOAOWTA  SlyPOLLUOTO
emavaoyeoldloviol KatdAAnia. ZVPovTog Toug TOAOVS TOV GUGTILOTOS GTO OPLOTEPO
yodwo emimedo tov yewpeTpikod pllav, eEaceaiilovpe v gvotdbeln TOL
GLGTNLOTOG Y10 OAPOPES TIHES TOL GVVTEAESTN KEPOOoLGg C. Xtnv mepintmon mov To
ocvotnpa dev givarl otabeporomoipo aAralovtag o cuvteleotn kéEpdovg C Ba mpémet
va  mpoocBiécovpe pndevikd 1M wOAOLG OAAGLOVTOG OLCLUCTIKA TN OUVOUIKN

CLUTEPLPOPE TOL OPYLKOV GLGTHUATOC TPOG OPEAOG LLOGC.

Hoapdosrypa 4

s*+4s+1

‘Eotw £éva ovompa pe cuvdptnon petagopds G(s) = ————
s”—=T7s+10

import control as co
import matplotlib.pyplot as plt

import numpy as np

S

co.tf('s")
(s ** 2 +4 *s +1) / (s ** 2 -7 * s + 10)

H duvapukn copmepipopd Tov Guotnpatog pe T forfeta tov sisotool.

siso = co.sisotool(g)
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Clicked at: -0.6788 +1.709] gain: 3.062 damp: 0.3691

Bode magnitude Root locus
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Eixova 6.14 Aioypéppoza Sisotool tov ovotiuotos G(s)

Amd 1o sisotool dwmictdvovpe 6Tt yio K=3 ot moéAor Ppiokovior 6to aplotepd
uyadikd emimedo. Emiong, mapatnpovpe 6to Sdypappo TG KPOLOTIKNG OmOKPIONG
6t1 10 onpa €£600V TOL KAEIGTOV GLGTNLATOG £PYETAL GE 1GOPPOTin G€ EPimOv Ssec.

Apa to cvotnua gival eDoTABES.

H ocvvéptnon petagpopdc tov KAE1GTOU cuoTNaTog pe C=3

fg = co.feedback(3 * g, sign=-1)
H kpovotkn kot n fnpatikn andkpion Tov KAEIGTOL GLCTHNATOS pe C=3

t = np.linspace(9, 10, 100)

t1l, impg
t2, stpg

co.impulse_response(fg, t)
co.step_response(fg, t)

O1 Ypopikég TOPACTAGELS TV OMOKPIGEDV

fig, ax = plt.subplots(2,1)
ax[0].plot(tl, impg)
ax[1].plot(t2, stpg)

ax[0].set_ylabel("Impulse Response")
ax[1].set_ylabel("Step Response")
ax[1].set_xlabel("Time")
ax[@].grid()
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ax[1].grid()
plt.show()

Impulse Response

1.25
1.00 +
0.75 1
0.50 +

Step Response

0.25 7
0.00 +

Time

Ewcova 6.15 Kpovotikn kot fruotikn amokplon tov c0eTHUATOS

Ta yopaxtpiotikd ™S PUatikng andkpiong

def step_info(t, yout):

print(f"Max Amp: {max(yout)}")

print("0S: %f%s" % ((yout.max() / yout[-1] - 1) * 1@@, '%"))

print("Tr: %fs" % (t[next(i for i in range(@, len(yout) - 1)
if yout[i] > yout[-1] * .90)] - t[@e]))

print("Ts: %fs" % (t[next(len(yout) - i for i in range(2,
len(yout) - 1) if abs(yout[-i] / yout[-1]) > 1.02)] - t[@]))

step_info(t2, stpg)

Max Amp: 1.2557270647475887
0S: 451.081247%

Tr: ©.000000s

Ts: 8.888889s

Hoapdderypa 5

s+1

‘Eoto cdotnpa pe cuvaptmon petogopds G(s) = ————
s°+65-5
Ewodyovpe ™ cuvaptmon petagopdc oty Python

import control as co
import matplotlib.pyplot as plt
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co.tf('s")

| wn
I

Ewodyovpe t cuvdptnon petapopds oto sisotool

plt.figure(1)
siso = co.sisotool(g)

Clicked at:  0.0908 +0.09425] gain:

Bode magnitude

100 Frarreee e

10714

Magnitude

H

15}
[
L

H
2

GM125
Freq: 332 radis

Bode phase

—90 4

—135 1

Phase (deg)

180 PRI Bidog e eneeesnrnneanearaneannanan
Freq: 315 radis

T T T T T
1072 101 10° 10! 10?

Frequency (rad/sec)

(s+1) / (s * 3 +6 *s -5)

imag

10.0 1
7.5 1
5.0
2.51
0.0 1

254

5.0

754

—10.0

4.011 damp:

-0.6938

Root locus

T T T T t T T T
-1.00 -0.75 —-0.50 -0.25 0.00 025 050 075

Real

Step response

20 40 60 80

Time (seconds)

Eixéva 6.16 Aiaypdpyoza sisotool wepintwon 1
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Clicked at: -0.04517 +0.04274j gain: 5.497 damp: 0.7264

Bode magnitude Root locus

10.0 4 :
10° 5 7.5 1
5.0
PRUSE 2.5
H Z ooy
£ 1072 4 251
_5.04
10-34 GSMiosl =757

Freq: 0.00 radis 100 J i

10-2 10-1 100 101 102 -100 -075 -0.50 —0.25 000 025 050 075
Real
Bode phase Step response
! 50
—90 1 40
30
? k- 20
E —135 A éa 10 4
04
—104
B R s 201
T T T T T =30 T T T T
1072 1071 100 10! 102 o 50 100 150 200

Frequency (rad/sec) Time (seconds)

Eixova 6.17 Aaypdpuazo sisotool mepintwon 2

A7m' 10 sisotool SumioT®VOLHE OTL OEV LRAPYEL CLVTEAEGTNG KEPOOLG MDOTE TO
ovotnua va givon otabeportomoo (Ia K=4.8 o mdéhot aviaArldcovv 0écelg oto
pyadwo emninedo). ' avtd OBa emépPovpe oto cvOTHO EGAYOVTOG UNOEVIKA.
Aoxpalovtag Tipég, mposOétovpe €va mpoyuatikd pundevikd otn 0éom o=-1. 'Etol

€1GAYOVLLE TNV TOAVOVUIKT GLVAPTNGOT EAEYYOL Cls)=11(s+1)

H ouvdpmmon HETA@OPAS TOU KAELOTOU OUCTHHATOG Kol TO SLAypapua TOAwv-
UNSEVIKWV

# control function
k = 11

z = -1

cs =k * (s - z)

# the controlled system
g _feedback = co.feedback(co.series(g, cs), 1, sign=-1)
print(g_feedback)

# pole zero plot of the closed controlled system
plt.figure(3)

co.pzmap(g_feedback)

plt.show()

105



2ZYSTHMATA AYTOMATOY EAEMXQOY 2E PYTHON

11 s”2 + 22 s + 11

s"3 + 11 s*"2 + 28 s + 6

Pole Zero Map

Imaginary
o
3
2
(0]
2

Eixéva 6.18 Aicypopyio. m6Awv-pundevikdy 100 KAELGTOD OVOTHUATOS

Mopdosrypa 6
25 +1
25’ +4s° —8s+1

‘Eotm chotua pe cuvaptnon petapopds G(s) =

Ewsdryovpe t cuvdptnon petagopdc oty Python

import control as co
import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np

co.tf('s")
(2*s+1)/(2*s**344*s**)-8%54+1)

0| wn
1

Ewsdryovpe t ocuvdptmon petapopds oto sisotool

plt.figure(1)
siso = co.sisotool(g)
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Clicked at: -0.285 +1.778] gain: 8.063 damp: 0.1583

Bode magnitude Root locus
10 A
5 -
o
g o
g S
2
_5 P
GM:0.70 HH
_3 | Freq:129radis H
10 E ~10
T T T T T T T T
1072 1071 10° 10! 10? =3 -2 1
Bode phase Step response
180 e LT T T O
135 A
Fi £
- £
% 904 |
£ i
45 1
F
07 T T T - T T T T T T T T
102 1071 10?0 101 102 0.0 2.5 5.0 7.5 10.0 125 15.0
Frequency (radfsec) Time (seconds)

Ewcova 6.19 Araypdpuore sisotool tov ovotiuarog

To ovotpa givar otabeporomopo yro K> 5.5

Pole Zero Map
X

=
w
L

=
o
L

e
5]
L

Imaginary
o
o
b
q

-0.5

-1.0 4

-1.5 4

Exova 6.20 Aidypoppa worov-undevikav tov ovotiuarog yio K=8
@£MovLe To KAEIGTO GOGTNIA Vo efvar svoTadég pe xpdvo amokatdotaong 15 <7 ko

vrepdymon OS5 <20% T avtd Oo oyedidoovpe Tic £VOeieg TOV TEPLOPIGUOV GTO

LAY POLLLO TOV YEOUETPIKMOV TOT®V (root locus).
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1%/ 4
-4 4 )
I'vopicovpe 011 Tszg—z— kon OS=e V'™ 6mov ¢ 10 onueio TopNg pE TOV
w O

Tpaypotikd dEova kat @ =cos” (&) 1 yovia pe tov Tpaypaticd GEova.

O yeoUETPIKOG TOTOG TOL TEPLOPIGHOV Yo TOV ¥POVO amokatdoTaons ivar gubeia
KATaKOpLEN Tov JEpyeTot omd TO ONUEIO O EVD O YEMUETPIKOS TOTOG TOV

TEPLOPIGHOD Yia TNV VIEPOY®ON elvar o1 gvbeieg pe yovieg 6 kot —6.

Opilovpe Tic cUVAPTAGELS TOV GYedALOVV TIC EVLOEIES Y10 SOGUEVT] LITEPLYMOT).

def os_cosines(x):
log2 = (np.log(x)) ** 2
pi2 = (np.pi) ** 2
numrator = np.log(x)
denominator = np.sqrt(log2+pi2)
return numrator / denominator

def plot_line(slope):
axes = plt.gca()
x_vals = np.array(axes.get x1im())
y_vals = slope*x_vals
plt.plot(x_vals,y vals, 'r--')

O yeouetptkdg TOTOG TOL 0PYKOD KAEIGTOY GLUGTILLOTOG LLE TOVG TTEPLOPIGLLOVG

plt.figure(3)
co.root_locus(g, grid=False)

TS = 7
plt.axvline(-4/TS, color='r', linestyle='--")

slopel = np.tan(np.arccos(os_cosines(0.2)))
plot line(slopel)
plot line(-slopel)

plt.x1lim([-1.5, ©.5])
plt.ylim([-5,5])
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Root Locus

-
~—~
-
~

- :
- H
~o

—

-
-

Imaginary
(=]
.. NN SRR E (R
\
V.

T T T T T t T
-1.50 -1.25 -1.00 -0.75 -0.50 -0.25 0.00 0.25 0.50
Real

Exova 6.21 Ardypopypo yempetpiod tomov pil@v T00 GOOTHUOTOS UE TEPIOPLOLLODS

[Tapamnpodpue 611 10 apykd KAeoTd cvotnua AEN eivar otabepomomcipo katw amd

T0VG SOGHEVOVG TEPLOPIGoVS (T's < 7,08 < 20% ) kabdg dev vtapyovv TOAOL TOV VL

Bpiokoviot 610 aplotepd NuEninedo mov opilovv ot gvbeieg TV TEPLOPICUMV.

Balovpe 800 gavtactikodg morovg s, =—1+ /. H cuvapmnon eréyyov Ba £xet m
_ 2

HOPOT C(s)=21.535(14+5+0.71s")

k = 21.535

cs =k * (1 +s + (0.71 * s) ** 2)

g feedback = co.feedback(co.series(g, cs), 1, sign=-1)

plt.figure(4)

co.pzmap(g_feedback)

TS =7

slopel = np.tan(np.arccos(os_cosines(0.2)))
plt.axvline(-4 / TS, color='r', linestyle='--")

plot_line(slopel)
plot_line(-slopel)

plt.xlim([-1.5, ©.5])
plt.ylim([-1.3, 1.3])
plt.show()
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110

Imaginary

Pole Zero Map

A)
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IS
1.0 A o] [
1 AY
1 A
Y
X o
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0.5 1 ! \
1
i N
1 A
| A
0.0 : ;]
1 (!
1 I
1 !/
1 I‘
—0.5 A b
x /
: I
I .'J
~1.0 o 1
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Eixova 6.22 A1aypopyio. tOA@V-undevikv (e mepiopioos
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7. Eidn grheyktov

Méypt TOpa peretnoape Tov EAEYX0 OTADEPOTOUCIUOV CUGTNUATOV L€ CLUVTEAESTN
KEPOOLG Kol UE TPOCONKY TOALOVLUIKOV eleyktov. Tplo, emmAéov €lon
TOAVOVUUIKOV eAeyKT®V €lvar ot eleyktéc mponynone (lead compensators), ot

eleyktéc votépnong (lag compensators) kot ot PID gheyktéc. 2

ELleyxktig mponynone (Lead compensator)

_ZO

C(s)=

K,c'mon|zo|<|p0 » Z0, PDoER , KeR

s
S— Py

O gheyKtng mPoNyNoNG TPOKVTTEL OV TPOGOEcOVpE Eval TPOYUATIKO PUNOEVIKO GTO
aplotePd yadkd eminedo Tov V.T.p. HE TOV TOAO va PpilokeTor aplotepd amnd ToO

UNOEVIKO.

Eleyktic votépnong (Lag compensator)

S

C(s)=

-z
0 4
K, émov |ZO|>|pO
S 20

» Zy, DR, KeR

O gleyKTNG VOTEPNONG TPOKLATEL OV TPOGHEGOLLE Evov TPAYHOTIKO TOAO Kol Eva
TPAYUATIKO UNOEVIKO OTO OPloTEPO UIYAOIKO €MIMESO TOL Y.T.p. UE TOV TOAO Vo

Bpioketot 6e&16 amd TO PNOEVIKO.

E\leyxtig PID
1
C(s)=K,+K,—+K; K,,K,,K, €ll
s
O ekeykmc PID mpoxdntel av mpocBécovpe Evav mpaypatikd moAo oto 0 Kot 600

uUNdevIKd ot aploTePd UIYAOIKO EMIMESO TOL V.T.p.

AvrticTtoyya,

E)eyktic PI

C(s)=K, +K,l
S

12 Ap. Bohoytavvidng X., Xatlnyewpyiov K., I'kovtliopévng IL., Zvotjuara Avroudrov Eiéyyov -
2nueiwoeis Epyaotypiov, TEL Zeppav, (epyaoctnpio 8, oel 1)
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E)eyktic PD
Cs)=K,+K;

Hoapdderypa 1
s+1

(s=D(s-4)’

‘Ect® 10 ovotqpa G(s) H(s) =1 xoi 1 60vdeoT TOV GYNUATOG.

Y

2.0k [ G(s) .

H(S)

Ewsdyovpe 1t cuvaptnon HETAPOPAS TOL GUCTHLLOTOG

import matplotlib.pyplot as plt
import control as co
import numpy as np

s = co.tf('s")
g = (s+1)/((s-1)*(s-4))
hi =1

amo o sisotool, yia K > 5 ot mOLot £pyoviot GTO Hryadtkod apvnTikd HEPOG

plt.figure(1)
co.sisotool(g)

plt.show()
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2

Clicked at: -0.4938 +3.095] gain: 5.979 damp: 0.1576

Bode magnitude Root locus

Magnitude

10714

T T - T T T T T T T T T
107! 10° 10t 102 -35 -30 -25 -20 -15 -10 -5 0

Real

Bode phase Step response

Phase (deg)

Amplitude

10-1 100 101 102 0 2 a 6 8

Frequency {rad/sec) Time (seconds}

oLVEXEWL EMAEYOVUE OLVTEAESTH] KképOovg K =10 @®cte Vo TETVYOVLUE

vepoywon OS < 30%

def

def

A o0 wn
=

gf =

slope 0Os(x):

log2 = (np.log(x)) ** 2

pi2 = (np.pi) ** 2

enumrator = log2 + np.sqrt((1 + 4 * pi2) * log2)
denominator = 2 * pi2

return enumrator / denominator

plot Os(x):

slope = np.tan(np.arccos(slope 0Os(x))) # overshoot 30%
axes = plt.gca()

x1 _vals = np.array(axes.get_xlim())

x_vals = np.array((x1_vals[@], 9))

yl vals = slope * x_vals

y2_vals = -slope * x_vals

plt.plot(x_vals, y1 vals, 'r--", x)

plt.plot(x_vals, y2 vals, 'r--")

co.tf('s")

(s +1) / ((s-1) * (s -4))
1

10

co.feedback(k * g, hi, -1)

co.pzmap(gf, grid=False)
plot 0s(0.3)

plt.
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plt.ylim([-3, 3])

plt.show()
Pole Zero Map
‘\
\\
34
X Y
A
Ay
2 AN
AY
A
‘\
14 \
g \
c
.g 0 y
£ /
£ J
71 /
I
/
l’
_2 /
/
x
73 J’
!
!
T 1
8 -6 —4 -2 0 2

Eixova 7.1 Aicypoyyo morwv-pundevikdry ue K=10 kar OS<30%
, 1 . , . . ,
Eoto H,(s) :ﬁ' EAéyyovpe av vrdpyel KatdAAnAog ELEYKTNHG OV v KAVEL TO

oVOTN O EVOTAOEC

co.tf('s")

S

g=(s+1)/ ((s-1)* (s-4))
h2 =1/ (s - 1)
gf = co.feedback(g, h2, -1)

plt.figure(1)
co.root_locus(g * h2, grid=False)
plt.show()
Root Locus
5 |
10
5.
£ -5
10
15
0 . T ] T A

Ewxova 7.2 Micypopuo y.t.p. yia Ha(s)
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Amd 1oV 7.1.p. TapaTnpovpe 0Tt ot TOAOL elvan mpaypoatikol Bgtikol apBpoi, kot dev
umopei 1o cvotua va yivel evotadéc yro Kavéva K kabag ot kAddot amepiloviol 6To

de&l nueninedo TV Pyadkdv aplipmv.

21 ovvéyela yivetar HEAETN Yo va EAEYEOVLE AV LTTAPYEL EAEYKTNG TPONYNONG TTOV
va KAvel To cOOTNUO EVOTAOES.

Mo apyn kévovpe po cuvapPTNON KATOCKELNG EAEYKTN] TPONYNONG UE €10000 TIG
0éoeic evog mpayuaTikod Undevikod Kot €vOg TPAYUATIKOD TOAOV, LE TO Omoio
KATOOKEVALEL TOL TOAVOVLLOL LETE TNV TPOGOT|KT T®V 0,X

def lead_comp(spole, szero):
cz =1+ (s / (-szero))
cp =1/ (1+ (s / (-spole)))
return cz * cp

k = 120
gf = co.feedback(k * lead_comp(-60, -10) * g, h2, -1)

poles = co.pole(gf)
zeros = co.zero(gf)
print(f"poles: {poles}")
print(f"zeros: {zeros}")

plt.figure(1)
co.root_locus(lead_comp(-60, -10) * g * h2, grid=False)

plt.plot(poles.real, poles.imag, 'rx')
plt.plot(zeros.real, zeros.imag, 'ro")

plt.figure(2)

t = np.linspace(0, 3, 1000)

tl, yout = co.step_response(gf, t)
plt.xlabel('Time")
plt.ylabel('Amplitude’)

plt.grid()

plt.plot(tl, yout)

plt.show()
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poles: [-49.9458761 +0.] -1.60166149+12.69734304]
-1.60166149-12.697343047 -0.85080092 +0.7j ]
zeros: [-160. 1. -1.]

Root Locus

150 4

100 +

50 4

Imaginary
o

—50 1

—100 4

=150 4
T T T T T T Y
-60 -50 -40 -30 -20 -10 0

Real

Ewova 7.3 Midypopue y.t.p. ue K=120 xou edeykty mponynong

15 4

10 4

Amplitude

~10 4

T T T T T T T
0.0 0.5 1.0 15 2.0 2.5 3.0
Time

Eixova 7.4 dicypoyyo, fruatixne amoxpions tov kKAEIGTOD GOOTHUATOS
Av opicovpe cuvieheotn k€poovg K =150 pumopodpe va TeETOYOVUE €VOTAOED GTO

oLOTNHO LE XPOVO amoKatdoTaong 7s <2 .

def step_info(t, yout):

print(f"Max Amp: {max(yout)}")

print("0S: %f%s" % ((yout.max() / yout[-1] - 1) * 1@@, '%"))

print("Tr: %fs" % (t[next(i for i in range(9, len(yout) - 1)
if yout[i] > yout[-1] * .90)] - t[@e]))

print("Ts: %fs" % (t[next(len(yout) - i for i in range(2,
len(yout) - 1) if abs(yout[-i] / yout[-1]) > 1.02)] - t[@]))

def plot_ts(TS):
plt.axvline(-4 / TS, color='r', linestyle='--")
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k = 150

gf = co.feedback(k * lead_comp(-60, -10) * g, h2, -1) #
urtoAoyilw ToUuG MOAOU Kal TA UNOEVIKA TOU KAE10TOU ouothuato¢ Me K
= 150 ka1 feedback=h2

poles = co.pole(gf)

zeros = co.zero(gf)

plt.figure(1)
co.root_locus(lead_comp(-60, -10) * g * h2, grid=False) #
oxedralw tnv ypapikn mapaoctaon pou ue Lead compensator
plot_ts(2)

plt.plot(poles.real, poles.imag,
plt.plot(zeros.real, zeros.imag,

rx')
'Pol)
plt.figure(2)

t = np.linspace(@, 3, 1000)

tl, yout = co.step_response(gf, t)

step_info(tl, yout)
plt.plot(tl, yout)

plt.show()
poles: [-46.95680156 +0.7 -3.08340943+14.260506337
-3.08340943-14.26050633j -0.87637958 +0.] ]

zeros: [-10. 1. -1.]

Max Amp: 16.547138212868937
0S: -1735.480719%

Tr: 0.000000s

Ts: 1.666667s

Root Locus

150 4

100 +

50 4

Imaginary
o

—50 1

—100 4

—150 4
T T T T T T t
—60 -50 —40 -30 -20 -10 o

Real

Ewova 7.5 Midypopuo. y.t.p. ue K=150, eleykri mponynong kou mepiopioud Ts<2
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15 4

10 4

Amplitude

—10

T T T T T T T
0.0 0.5 1.0 15 2.0 2.5 3.0
Time

Eixova 7.6 dicypoyio. Pruatixig awokpions tov KAELGTOD c0oTHUATOS e TEPLopiouo Ts<2

1
Yg mepintmorn TOL EYOLUE Hz(s)z—lKou Bélovpe va dovpe av vmdpyer PID
S_

EALEYKTNG OV KAVEL TO GVLGTNUO EVOTADEC KAVOLLE

def pid_comp(szerol, szero2):
czl =1 + (s / (-szerol))
cz2 =1 + (s / (-szero2))
return czl * cz2 * (1 / s)

k = 2.5

gf = co.feedback(k * pid_comp(-0.5, -0.5) * g, h2, -1)

# vumoAoyilw TOUG MOAOUG KAl TA MNOEVIKA TOU KAE1O0TOU OUOTHUATOG
ue K = 2.5 kar feedback=h2

poles = co.pole(gf)

zeros = co.zero(gf)

print(f"poles: {poles}")

print(f"zeros: {zeros}")

plt.figure(1)

# oxebralw toug moAoug ue PID compensator kai K=2.5
co.root_locus(pid_comp(-0.5, -0.5) * g * h2, grid=False)
plt.xlim(-10, 3)

plt.ylim(-6, 6)

plt.plot(poles.real, poles.imag, 'rx')

plt.show()

poles: [-1.85322931+4.93838897] -1.85322931-4.93838897] -
0.14677069+0.26137109] -0.14677069-0.261371097 ]

zeros: [ 1. +0.00000000e+007] -1. +0.00000000e+007] -

0.5+1.24720983e-08] -0.5-1.24720983e-087]
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Root Locus

Imaginary

T T T T T T
-10 -8 —6 —4 =2 o] 2
Real

Ewcova 7.7 Aigypoppa y.t.p. e K=2.5 ko edeyrrn PID

[o K =4 mapoammpodpe 6t 10 cvotnua eivor gvotabéc pe Ts <2 (600 moOrol

TovAdyloTov PBpickovion aplotepd amd v gvbeia Tov TEPLOPIOUOV)

k =4

gf = co.feedback(k*pid_comp(-0.5, -0.5)*g, h2, -1) # vnoloyilw
TOUGC TOAOU KAl TA MNOEVIKA TOU KAg10TOU ouotnuato¢ ue K = 4 kai
feedback=h2

poles = co.pole(gf)

zeros = co.zero(gf)

print(f"poles: {poles}")

print(f"zeros: {zeros}")

plt.figure(1)
co.root_locus(pid_comp(-0.5, -0.5)*g*h2, grid=False) # oysdéralw
TNV ypaplKn mapactacr pou Me pid compensator

plot_ts(2)

plt.xlim(-10,3)

plt.ylim(-6,6)
plt.plot(poles.real, poles.imag,

rx')

t = np.linspace(9,3,1000)
tl, yout = co.step_response(gf, t)

step_info(tl, yout)

plt.show()

poles: [-4.79786695+3.74074482] -4.79786695-3.74074482] -
0.20213305+0.25925518] -0.20213305-0.259255187]

zeros: [ 1. +0.00000000e+007] -1. +0.00000000e+007] -

0.5+1.24720983e-08j -0.5-1.24720983e-087]
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Max Amp: 16.0
0S: -1691.786281%
Tr: 0.000000s
Ts: 0.795796s

Root Locus

Imaginary
o

Real

Eixéva 7.8 Maypoppo y.t.p. ue K=4, eleyxriy PID kau mepiopiouo Ts<2

1
Téhog, peketdpe av yoo H,(s) =—1 vrdpyel PD eheyktig mov kdvel 1o choTNUO
S —

EVOTOOES.

def pd_comp(szero):
czl =1+ (s / (-szero))
return czl

k = 36

gf = co.feedback(k * pd_comp(-4.4) * g, h2, -1) # vnoloyilw touc
JTOAOU KA1 TA MUNOEVIKA TOU KA£10TOU ouothuatog pe K = 36 kai
feedback=h2

poles = co.pole(gf)

zeros = co.zero(gf)

print(f"poles: {poles}")

print(f"zeros: {zeros}")

plt.figure(1)

co.root_locus(pd_comp(-4.4) * g * h2, grid=False) # oysedralw tnv
YPap1Kn mapaoctaon pou ue pd_compensator

plt.x1lim(-15, 5)

plt.plot(poles.real, poles.imag, 'rx")

plt.show()
poles: [-0.78451504+7.18365307j -0.78451504-7.18365307]
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-0.6127881 +0.7]
zeros: [-4.4 1. -1. ]

Root Locus

Imaginary
o

T T T T T t T
-15.0 -125 -10.0 -7.5 -5.0 -2.5 0.0 2.5 5.0
Real

Ecova 7.9 Migypoppo y.t.p. ue K=36 ko1 eleyxriy PD

['o K =60 mapatnpodue Ot 10 cvomnuae eivor evotabés pe Ts <2 (600 moOroL

TovAdIoTOV BpicKovtol aplotepd amd TV gvBeia TOV TEPLOPIGLOV)

k = 60

gf = co.feedback(k*pd _comp(-4.4)*g, h2, -1) # vrnoloyilw touc
TOAOU Ka1 Ta UNOEVIKA TOU KAE1O0TOU ouotnuato pe K = 60 kai
feedback=h2

poles = co.pole(gf)

zeros = co.zero(gf)

print(f"poles: {poles}")

print(f"zeros: {zeros}")

plt.figure(1)

co.root_locus(pd _comp(-4.4)*g*h2, grid=False) # oycdralw tnv
YPap1Kn mapactaor pou pe pd _compensator

plot ts(2)

plt.x1im(-15,5)

plt.plot(poles.real, poles.imag, 'rx')
t = np.linspace(9,3,1000)

tl, yout = co.step_response(gf, t)
step_info(tl, yout)

plt.show()
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poles: [-3.45758568+8.10520183]j -3.45758568-8.10520183j
-0.72119228+0.7]

zeros: [-4.4 1. -1. ]

Max Amp: 13.636363636363635

0S: -1438.572729%

Tr: ©0.000000s

Ts: 1.246246s

Root Locus

Imaginary

[
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
i

TN A
|
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
5

T T T T T t T
-15.0 -125 -10.0 -7.5 -5.0 -2. 0.0 2.5 5.0

Real

Eixéva 7.10 Aicypopyo y.t.p. e K=60, eheyrriy PD ko mepiopiouo Ts<2
Ot amokpicelg Tov cvotuatov pe u(t) =sin(f) Kot pe eEAeyktég mponynongs, PID kot
PD avrictoyya.

import control as co

import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np

from control import matlab

def lead_comp(spole, szero):
cz =1+ (s / (-szero))
cp =1/ (1 + (s / (-spole)))
return cz * cp

def pid_comp(szerol, szero2):
czl =1+ (s / (-szerol))
cz2 =1 + (s / (-szero2))
return czl * cz2 * (1 / s)

def pd_comp(szero):
czl1 =1+ (s / (-szero))
return czl
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s
t
g
h2

co.tf('s")

np.linspace(9, 10, 1000)

(s+1) / ((s -1) * (s - 4))
=1/ (s - 1)

ut = np.sin(t)

k_lead
g lead
ylead,

k_pid
g pid

150
co.feedback(k_lead * lead_comp(-60, -10) * g, h2, -1)

T1l, ulout = matlab.lsim(g_lead, ut, t)

co.feedback(k_pid * pid_comp(-0.5, -0.5) * g, h2, -1)

ypid, T2, u2out = matlab.lsim(g pid, ut, t)

k_pd = 60

g pd = co.feedback(k_pd * pd_comp(-4.4) * g, h2, -1)
ypd, T3, u3out = matlab.lsim(g_pd, ut, t)

fig, ax

)

= plt.subplots(3, 1)

fig.suptitle('Responses for u(t)=sin(t)')
plot(T1l, ylead)

plot(T2, ypid)

plot(T3, ypd)

axs[@].
axs[1].
axs[2].

axs[@o].
axs[1].
axs[2].
axs[2].
axs[@].
axs[1].
axs[2].

set_ylabel('g _lead")
set_ylabel('g pid")
set_ylabel('g pd")
set_xlabel('Time")
grid()

grid()

grid()

for axs in fig.get_axes():
axs.label outer()
plt.show()
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g_pid

g_pd

Responses for u(t)=sin(t)

Time

Ewcova 7.11 Aiaypopo omoxpioemv twv ovoTiuat@y ue ereyrti xponynons, PID ka1 PD
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8. Movaoa coppatotntoc pe to MATLAB
H povéoa coppatomrog pe to MATLAB (MATLAB compatibility module) mepiéyet

éva mTAN00G¢ amd GLVOPTNCELS Ol OTOIEG TPOCOUOIBVOLV HEPOS TNG AELTOVPYIKOTNTOG
tov MATLAB. O oxond¢ avtdv TV cLVOPTNCEDV €ivol 1 Topoyn HOG OmANG
dovvdeong ot PiPAodnKn tov cvotnudtov ehéyyov g Python e dropa mov
etvan owcela pe v gpyarelodnkn cvommudtov giéyyov oo MATLAB (MATLAB
Control Systems Toolbox).

Hapaderypa 1
‘Eoto 10 olbomua mov meprypdeetor  amd TNV GLVAPTNON  UETAPOPAS

4
G(s) :# Kot Bélovpe va Bpovpe Tovg TOAOLG Kol To UNOEVIKE TOL OTWG
T +3s5—

EMIONG VO KOTOUOKELAGOVUE TO OLAYPOUUO TOAWV-UNOEVIK®V, WHE TN YPNON NG
povadog control.matlab.

import control as co
import control.matlab
import matplotlib.pyplot as plt

s = co.matlab.tf("s")

g=(s+4) /(7 *s ** 24+ 3%s-1)
g poles = co.matlab.pole(g)

g zeros = co.matlab.zero(g)

print('poles"')
for elem in g poles:

print(f'{elem: .2f}")

print('zeros"')
for elem in g_zeros:
print(f'{elem: .2f}")

g map = co.matlab.pzmap(g, plot=True)
plt.show()
poles

-0.65
0.22
zeros

-4.00
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Pole Zero Map

=
w
L

[y
o
L

e
]

Imaginary
e
o
D

|
o
n

~1.0

—-1.5 4

T T T T
-4 -3 -2 -1 0
Real

Ewcova 8.1 Aidypopyio. TOA@V-UndevIKmY T00 GOGTHUATOS

Mapaderypa 2
‘Eoto 10 mapakdto cvotnua
2
+
u
'
N O
1 +
+
- 22
23
1 1 0.5s
G =, GO =, GO =7
(s+D)(s=1) (s+2) 35" +5s+1

Kot 8éhovpe va Bpodpe TNV GUVOAIKT GUVAPTNOT HETAPOPES TOV GLGTHLLOTOG.

import control.matlab
import control as co

s = co.matlab.tf('s")

gl = 1/((s+1)*(s-1))
g2 = 1/(s+2)
g3 = (0.5%s)/(3*s**245*%s+1)

gl2 = co.matlab.parallel(gl,g2)
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gl23 = co.matlab.feedback(gl2,g3,-1)

g = co.matlab.series(gl123,g3)

gtot =
co.matlab.series(co.matlab.feedback(co.matlab.parallel(gl,g2),g3,

'1)Jg3)
print(g, gtot)
1.5 s*"5 + 4 s™"4 + 4.5 s*"3 + 3 s"2 + 0.5 s

9 s"7 + 48 s"6 + 83.5 s~5 + 28 s®4 - 65.5 s*3 - 67 s"2 - 20.5 s - 2

1.5 s*5 + 4 s™"4 + 4.5 s*"3 + 3 s"2 + 0.5 s

9 s*7 + 48 s”6 + 83.5 s"5 + 28 s*4 - 65.5 s*3 - 67 s"2 - 20.5 s - 2

Mo va vrodoyicovpe TV KpovoTikny Kot TV Pnuotikn andkpion pe to MATLAB
compatibility module ypnowyomolovpe tic evtoAég impulse() ko step() Ko TG
OLVTAGGOVUE MG EENG:
yout, T = matlab.impulse(sys, t)

e sys: H cuvaptnon petagopdc tov GLGTHHATOS

e t: To ddvuopa Tov Ypovov
KO EMOTPEPEL:

e yout: ATOKPIGN TOL GLGTNLOTOG

o T: Twég ypovev g €650V

Me avtioTolyo TpOTO GLVTAGGETOL KOt 1) EVTOAN step().

HMapaderypa 3
‘Eoto n ocuvdptnon petagopdg:

(45> —3)(65+8)
(65° —25° +9)(s° +8)

G(s) =

[Ma va KaTaoKELAGOVUE TIC YPOUPIKES TOPUCTAGELS TNG PNUATIKNG KOt TG KPOVGTIKNG
anoKpong pe tn povada tov MATLAB ypaeovpue

import control as co

import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np

from control import matlab
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s = co.tf('s")

gl = ((4*s * 2 -3)% (6*s+8))/ ((6*s *3-2%sg ¥
+ 9) * (s ** 2 + 8))

print(gl)

t = np.linspace(0, 200, 1000)

imp, t1 co.matlab.impulse(gl, t)
stp, t2 = co.matlab.step(gl, t)
plt.grid()

plt.figure(1)

plt.plot(tl,imp)

plt.figure(2)
plt.grid()
plt.plot(t2, stp)
plt.show()

1e59

Eicova 8.2 didypoio. kpovoTikng amoxpions

1e59

3.5 1
3.0 4
2.5+
2.0 1
154
1.0 4

0.51

,N,

Ewxova 8.3 Aigypouuo. fruotixig axokpiong
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Téhog pe 10 MATLAB compatibility module eivar duvart) m katackevy] Tov
YEDOUETPIKOL TOTOL pLL®dV pe TNV evioln control.matlab.rlocus(sys) 0nmg emiong kot n
¥PHOM TOL gpyareiov sisotool pe v gviodn control.matlab.sisotool(sys). O tpdmog
oVVTOENG TOVG KO TOL ATOTEAEGLOTA TOV EVTOA®MV €lval 10100 e T ATOTEAEGILATO TOV

avtioTol®V EVIOA®V TG P1AobNKmNg control.

9. MMapaTnprceig Ko XVpPTEPAGNATO,

Ymv  gpyocio oT  HEAETNGOUE TOV TPOMO HE TOV OMOI0 UTOPOLUE Vo
YPNONUOTOUWCOVE TN YA®Ooo mpoypoppotiopod Python kot va avamtdovpe oe
LTIV KOOKA Yol Tn Onpovpyiol Kol TN UEAET] GLUGTNUATOV OVTOUATOV EAEYYOVL.
[Tpéner va onpewmbel 611 Yo ™ cOOTH UEALT TOV CLGTNUATOV YPEGLETOL KAAN
yvoon g yYAdooog Python o6mmg emiong ko tov emipépovg Pifiodnkodv mov

XPTOLOTOUGALLE.

Katd ) dudpreta g eyasiog Kot pnoLUOTOIOVTIOS T0 TAKETH TOL mapExel 11 Python
YPEWLOTNKE VO OVOTTOEOVHE SKOVG HOG KOOIKEG, MOV 0 ovumepteAdpPave m
BipAoOnKkn Control, mpokepévov va epuPfabdvovpe otn perétn towv cvotnuatov. o
avtd 10 Adyo M perétn tov ZAE pe ) ypnion g Python amotelel évav oyvpd
gpyoreio v v pEAETN OAAG Kot Yoo TV EKHAONGT TOVG, TOL OUMG EMOEYETOL

BeAtidoewv.

Yuvendmg, Bo umopovoe peconpobespa va avomtuyOel o OAOKANPOUEVT] EQOPLOYN
OV VO EKUETOAEVETOL OAEG TIG duvatdtnteg mov mapéyel N Python, Peitiwtucode
KOOIKEG, PEPIKOVS OO TOVG OTOIOVE AVATTOEALE CTNV £PYOCio KOl £vO, KATOAANAO
ypoewod mepidAiov. O okomdg ovToL TOL AOYGHIKOD Bo givor M peAén TV
CLOTNUATOV OO OTOLOVONTOTE YPNOTN XWPIG TV avaykn cuyypaens kmoka. Etot,

Ba umopovce va amoTeEAECEL £va Py LKO GTASIO LG EUTOPIKNG EPOPLOYNG.
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